



Price Rs.:4 ABATAK-RAJKOT 0281- 2461234, 2460999 94266 72303 abataknews@gmail.com @abtakmedia

મુંબઈને ધમરોળતા મેઘરાજા: ટ્રેન-બસ-શાળાઓ બંધ

૭ કલાકમાં સુપડાધારે ૧૨ ઈંચ વરસાદ ખાબકતા દેશની આર્થિક રાજધાની પાણીમાં ડુબી

મુંબઈની લાઈફ લાઈન ગણાતી લોકલ ટ્રેન બંધ: અનેક ફ્લાઈટને પણ અસર: આજે પણ અતિભારે વરસાદની આગાહી

અબતક, રાજકોટ દેશની આર્થિક રાજધાની મહાનગર મુંબઈને મેઘરાજાએ રિતસર ધમરોળી નાંખ્યું છે. માત્ર ૭ કલાકમાં સુપડાધારે ૧૨ ઈંચ વરસાદ ખાબકતા જળ બંબકાર જેવી સ્થિતિનું નિર્માણ સર્જાયું છે. શાળા-કોલેજો અને ઓફિસોમાં રજા જાહેર કરી દેવામાં આવી છે. મુંબઈની લાઈફ લાઈન ગણાતી લોકલ ટ્રેન સેવા ઠપ્પ થઈ જવા પામી છે. ટૂંકમાં જન જીવન ખોટવાય જવા પામ્યું છે. આજે પણ અતિભારે વરસાદની આગાહી આપવામાં



આવી હોય લોકોને કામ સિવાય ઘરની બહાર ન નિકળવા તાકીદ કરવામાં આવી છે. મુંબઈ સહિત મહારાષ્ટ્રમાં ગઈકાલ રાતથી જાણે ભારે મેઘ ખાંચા થયા હોય તેવી પરિસ્થિતિનું નિર્માણ સર્જાયું છે. મુંબઈમાં માત્ર ૬ કલાકમાં અનરાધાર ૧૨ ઈંચ જેટલો વરસાદ પડી જવાના કારણે સર્વત્ર જળ બંબકાર જેવી સ્થિતિનું નિર્માણ થઈ ગયું છે. દક્ષિણ મુંબઈની સ્થિતિ વધુ દયનીય છે. અહીં કેડસમાં પાણી ભરાયા છે. વરસાદના પાણી લોકોના ઘરમાં ઘુસી

ઉત્તર-પૂર્વ ભારતમાં પુર પ્રકોપ: ૮૯ લોકોએ ગુમાવ્યા જીવ

ઉત્તરાખંડ રેડ એલર્ટ: આગામી ૩-૪ દિવસમાં રાજ્યમાં ભારે વરસાદની ચેતવણી

અબતક, નવીદિલ્હી પૂર્વ પ્રકોપના પગલે ઉત્તર ભારત હાલ ઘણી માઠી અસરનો સામનો કરી રહ્યું છે. મળતી માહિતી મુજબ કુલ ૮૯ લોકોએ પોતાના જીવ ગુમાવ્યા છે એટલું જ નહીં ઉત્તરાખંડને રેડ એલર્ટ પર રાખી દેવાયું છે કારણકે હવામાન વિભાગ દ્વારા જે આગાહી કરવામાં આવી છે તે મુજબ આગામી ત્રણ થી ચાર દિવસમાં રાજ્યમાં ભારે વરસાદ વરસવાની પૂર્ણ સંભાવના છે. હવામાન વિભાગે ઉત્તરાખંડ માટે રેડ એલર્ટ જાહેર કર્યું છે, આગામી ૩-૪ દિવસમાં

જિલ્લાના કર્ણપ્રયાગના ચટવાપીપલ વિસ્તાર પાસે ભૂસ્ખલન થતાં મૃત્યુ પામ્યા હતા. જોશીમઠ નજીક વિષ્ટ્યુ પ્રયાગ ખાતે અલકનંદા ખતરાના નિશાનની નજીકની સાથે રાજ્યમાં નદીઓ ઉછળી રહી છે. દેહરાદૂનના પોલીસ અધિક્ષક (ગ્રામીણ) લોકજીતે કહ્યું, ‘‘પાણીના સ્તરમાં વધારો થવાની આગાહી પહેલાથી જ કરવામાં આવી હતી. અમે વહીવટીતંત્ર અને સંબંધિત વિભાગોના સતત સંપર્કમાં છીએ. પોલીસ પણ સાવચેતીના પગલાં લઈ રહી છે. નદી કિનારે રહેતા લોકો છે. વિસ્થાપિત લોકોને નદી કિનારે જતા રોકવાના પ્રયાસો કરવામાં આવી રહ્યા છે. ઉત્તરાખંડમાં ચોમાસા દરમિયાન વધુ મુશ્કેલી પડશે. હવામાન વિભાગ દ્વારા વરસાદને લઈને એલર્ટ જારી કરવામાં આવ્યું છે. વરસાદના એલર્ટ બાદ શાળાઓ પણ બંધ કરી દેવામાં આવી છે. ઉત્તરાખંડના નૈનીતાલ અને બાગેશ્વર જિલ્લામાં સોમવારે ભારે વરસાદની ચેતવણી જારી કરવામાં આવી છે. તે જ સમયે,

દેહરાદૂન, પૌરી, ચમોલી, પિથોરાગઢ જિલ્લામાં ગાજવીજ સાથે વીજળીના ચમકારા અને ભારેથી અતિભારે વરસાદની સંભાવના છે. હવામાન વિભાગના નિયામક ડો.બિક્રમ સિંહે જણાવ્યું કે આ છ જિલ્લાઓ માટે ચલો એલર્ટ જારી કરવામાં આવ્યું છે. આ સિવાય ઉત્તરકાશી, રૂંધ્રપ્રયાગ, ટિહરી અને દેહરાદૂનમાં હળવોથી મધ્યમ વરસાદ થઈ શકે છે. રૂંધ્રપ્રયાગ, અલમોડા અને ચંપાવત જિલ્લામાં અલગ-અલગ સ્થળોએ ગાજવીજ સાથે વીજળી પડી શકે છે. લોકોને દરિયાકાંઠાના વિસ્તારોની નજીક ન જવાની અપીલ કરવામાં આવી છે. હવામાન વિભાગના વરસાદના એલર્ટ બાદ વહીવટી તંત્ર પણ એલર્ટ થઈ ગયું છે. કુમાઉમાં અલમોડા જિલ્લા સિવાય પાંચ જિલ્લામાં શાળાઓ બંધ કરી દેવામાં આવી છે. હવામાન વિભાગની ચેતવણી બાદ અધિકારીઓ અને કર્મચારીઓને ચોવીસ કલાક એલર્ટ રહેવાની કડક સૂચના આપવામાં આવી છે.

હાથરસમાં કાચું કપાચું? હાથરસમાં ૧૨૨નાં મોતનું કારણ ઝેર?

૧૦થી ૧૨ વ્યક્તિએ ઝેરીલો ગેસ છોડ્યો હતો, પીએમ રિપોર્ટમાં મોતનું કારણ શ્વાસ રૂંધાવાથી થયાનું દર્શાવાયું છે: ભોલેબાબાના વકીલનો ઘડાકો

અબતક, નવીદિલ્હી ઉત્તર પ્રદેશના હાથરસમાં થયેલા મૃત્યુકાંડને લઈને સાકર વિશ્વ હરિ ઉર્ફે સૂરજપાલના વકીલ એપી સિંહે મોટો ઘાવો કર્યો છે. આ મૃત્યુકાંડ પાછળ નવી થિયરી આપતાં તેમણે કહ્યું કે કેટલાક લોકોએ ઝેરી દવાનો છંટકાવ કર્યો હતો, જેના કારણે લોકોને શ્વાસ લેવામાં તકલીફ પડી રહી હતી. જેના કારણે નાસભાગ મચી ગઈ હતી અને તેમની હેઠળનું

કે આ મામલે બાબાના સત્સંગને બદનામ કરવાનું ઘડ્યંત્ર રચવામાં આવી રહ્યું છે. વધુમાં તેઓએ કહ્યું કે મૂતદેહોના પીએમ રિપોર્ટમાં પણ તેઓનું મૃત્યુ ઈજાના કારણે થયું હોવાનું દર્શાવાયું છે. રવિવારે દિલ્હીમાં મીડિયા સાથે વાત કરતા ભોલે બાબાના વકીલ એપી સિંહે આરોપ લગાવ્યો કે ભોલે બાબાની વધતી જતી લોકપ્રિયતાને ધ્યાનમાં રાખીને આ સમગ્ર ઘટના એક ઘડ્યંત્રના ભાગરૂપે કરવામાં આવી હતી. તેમણે કહ્યું કે ૨ જુલાઈએ હાથરસ સત્સંગ દરમિયાન કેટલાક લોકોએ ભીડમાં ઝેરી પદાર્થ ધરાવતું કેન ખોલ્યું હતું, જેના કારણે નાસભાગ મચી ગઈ હતી. એડવોકેટ એ.પી. સિંહને આરોપ છે કે, ‘‘૧૦-૧૨ અજાણ્યા લોકો ઝેરી દવાનો છંટકાવ કરીને સત્સંગમાં આવ્યા હતા. તેઓ ઝેરી સ્પ્રે છાંટીને ભાગી ગયા હતા અને તે પૂર્વ આયોજિત કાવતરાનો ભાગ હોવાનું જણાય છે. આ તમામ લોકો કારમાં ભાગી ગયા હતા. ઘણા લોકો તેમાં હુ બેભાન થઈ ગયો હતો. તેણે માંગ કરી છે કે પોલીસે ઘટના પહેલા અને પછીના સીસીટીવી ફૂટેજ જામ કરવા જોઈએ કારણકે પછી જ કાવતરાખોરોને શોધી શકાશે. આ અકસ્માત નથી પરંતુ હત્યાનો મામલો છે. ઉદ્દેશનીય છે કે ૨ (અનુ. આઠમા પાને)

વરસાદ શરૂ થતાં જ મલેરિયાની દવાની માંગમાં જબરદસ્ત ઉછાળો

એન્ટિ-ઇન્ફેક્ટિવ દવાનું છેલ્લા ૧૨ મહિનામાં રૂપિયા ૨૫,૬૫૧ કરોડનું વાર્ષિક ટર્નઓવર નોંધ્યું

અબતક, નવીદિલ્હી ચોમાસાની શરૂઆતથી જૂનમાં શ્વસન, એન્ટિ-ઇન્ફેક્ટિવ, એન્ટિ-મેલેરિયલ અને ગેસ્ટ્રોઇન્ટેસ્ટાઇનલ સારવાર માટેની દવાઓના વેચાણમાં વધારો થયો હતો. જ્યારે એન્ટિ-ઇન્ફેક્ટિવ અને જઠરાંત્રિય દવાઓમાં અનુક્રમે ૧૭.૨% અને ૧૦.૭% નો વધારો જોવા મળ્યો છે. ડેટા દર્શાવે છે કે એક વર્ષ અગાઉ અને જૂન ૨૦૨૨ ની સરખામણીમાં ગયા મહિને એન્ટિ-ઇન્ફેક્ટિવ અને જઠરાંત્રિય ઉપચારમાં મજબૂત વૃદ્ધિ જોવા મળી હતી, જ્યારે શ્વસન ઉપચાર કુદરતી મોસમી વલણને અનુસરે છે. એન્ટિ-ઇન્ફેક્ટિવ્સે છેલ્લા ૧૨ મહિનામાં રૂપિયા ૨૫,૬૫૧ કરોડનું વાર્ષિક ટર્નઓવર નોંધ્યું છે, ત્યારબાદ ગેસ્ટ્રોઇન્ટેસ્ટાઇનલ (અનુ. આઠમા પાને)

જણાવ્યા અનુસાર, આ ટ્રીટમેન્ટ્સમાં જૂન ૨૦૨૩ની સરખામણીએ ગયા મહિને બે આંકડામાં વૃદ્ધિ જોવા મળી હતી. ટોચની સારવારોમાં, એન્ટિ-ઇન્ફેક્ટિવ અને રેસ્પિરેટરીએ જૂન મહિનામાં પ્રમાણમાં મજબૂત વોલ્યુમ વૃદ્ધિ દર્શાવી છે. ઇન્ડસ્ટ્રી ડેટા દર્શાવે છે કે શ્વસન દવાઓના વેચાણમાં એક વર્ષ અગાઉના મૂલ્ય દ્વારા ૧૮.૨% નો વધારો થયો છે, જ્યારે એન્ટિ-ઇન્ફેક્ટિવ અને જઠરાંત્રિય દવાઓમાં અનુક્રમે



ભારતની ૯૮% કોલેજો ‘ગુલામી’માં જકડાયેલી!!!

અભ્યાસક્રમમાં ફેરફાર કરવા, અધ્યાપન-શિક્ષણમાં નવીનતા લાવવા અને મૂલ્યાંકન કરવામાં યુનિવર્સિટી અને યુ.જી.સીનો હસ્તક્ષેપ સૌથી વધુ

અબતક, નવીદિલ્હી શૈક્ષણિક સ્વાયત્તતા જોખમમાં છે. ઓછામાં ઓછું આ ભારતના કેટલાક રાજ્યોમાં છે, જ્યાં જાહેર યુનિવર્સિટીઓ અને તેમની હેઠળની કોલેજો સ્વતંત્રતા માટે યુદ્ધનું માર્ગ પર છે. સમગ્ર ભારતમાં ૪૫,૦૦૦ થી વધુ કોલેજોમાંથી માત્ર ૯૯૫ સ્વાયત્ત છે. યુનિવર્સિટી ગ્રાન્ટ્સ કમિશન, શિક્ષણ મંત્રાલય હેઠળની એક સરકારી સંસ્થા જે ભારતમાં યુનિવર્સિટીઓને માન્યતા આપે છે અને માન્યતા પ્રાપ્ત

સ્વાયત્તાની અપેક્ષાઓને અવરોધે છે જો કે સ્વાયત્ત કોલેજો પરીક્ષાઓ લે છે, ડિગ્રી પ્રમાણપત્ર યુનિવર્સિટી દ્વારા આપવામાં આવે છે. જ્યારે પરીક્ષાઓના પરિણામો પ્રકાશિત થાય છે અને યુનિવર્સિટીઓને તેની જાણ કરવામાં આવે છે, ત્યારે સ્વાયત્ત કોલેજોને કામચલાઉ અને અસલ ડિગ્રી પ્રમાણપત્રો આપવામાં વિલંબ થાય છે, જેમને નાની ભૂલો માટે પણ દંડ કરવામાં આવે છે. વધારાનું કાર્ય મોટો પ્રશ્ન સ્વાયત્ત કોલેજના શિક્ષકો યુનિવર્સિટીના મૂલ્યાંકન શિબિરોમાં હાજરી આપે તેવી અપેક્ષા છે. જો તેઓ આમ ન કરે તો તેમની પાસે પુલાસો માંગવામાં આવે છે. શિક્ષકોને પણ ડબલ ડ્યુટી કરવાનું કહેવામાં આવે છે. સુધીની તે લાંબી અને મુશ્કેલ યાત્રા રહી છે. સ્વાયત્તતા સમગ્ર દેશમાં સમાનરૂપે ફેલાયેલી નથી

ગુજરાતમાં ફક્ત ૧૩ કોલેજો જ સ્વાયત્ત દેશના ૨૪ રાજ્યોના જે આંકડાઓ બહાર આવ્યા છે તે અત્યંત ચોંકાવનારા છે કારણકે આ વિસ્તરમાં ગુજરાત ૧૦ મા ક્રમે છે કારણકે રાજ્યમાં ફક્ત ૧૩ કોલેજો જ સંપૂર્ણ સ્વાયત્ત છે. જ્યારે ટોચની વાત કરવામાં આવે તો તામિલનાડુમાં ૨૫૨, મહારાષ્ટ્રમાં ૧૯૭, આંધ્ર પ્રદેશમાં ૧૬૫, તેલંગાણામાં ૧૨૪ કોલેજો સંપૂર્ણ સ્વાયત્ત છે. ભારતનું પાટનગર દિલ્હી છે તેમાં પણ ૧ કોલેજ જ સ્વાયત્ત છે. જે અત્યંત ચોંકાવનારું. અને આંધ્રપ્રદેશમાં સૌથી વધુ છે. બીજું, શૈક્ષણિક સ્વાયત્તતા તેના સાચા અર્થમાં હજુ પણ અસામાન્ય છે, તેમ છતાં તે સાબિત હકીકત છે કે શૈક્ષણિક સ્વાયત્તતા ઉચ્ચ શિક્ષણમાં કામગીરીને અસર કરે છે. તે કોલેજોને અનુચિત હસ્તક્ષેપ વિના કાર્ય કરવાની મંજૂરી આપે છે, તેઓ જે શ્રેષ્ઠ કરે છે તે કરવા દે છે: અભ્યાસક્રમ પહોંચાડવા, અભ્યાસક્રમમાં ફેરફાર કરવા, અધ્યાપન-શિક્ષણમાં નવીનતા લાવવા અને સ્માર્ટરીતે મૂલ્યાંકન કરવું. તેમ છતાં, ઘણા લોકો તેને લેતા નથી. કેટલીક યુનિવર્સિટીઓ અભ્યાસક્રમ ઘડવા, નવા અભ્યાસક્રમો શરૂ કરવા અને વિદ્યાર્થીઓની કામગીરીનું મૂલ્યાંકન કરવાની પદ્ધતિઓ વિકસાવવા વગેરે બાબતે નિયમોની જોગવાઈઓ મુજબ સ્વાયત્ત કોલેજોને સંપૂર્ણ સ્વાયત્તતા આપતી નથી. કેટલીક યુનિવર્સિટીઓ કોલેજોને યુ.જી.સી નિયમોની (અનુ. આઠમા પાને)



ગીત તેરે પ્યાર કા... મેરી હી આવાઝ હે

આપણા જીવન સાથે જુના ગીતો હંમેશા અમર રહેશે

ગાયે જા ગીત મિલન કે, તું અપની લગન સે, ગાયનથી મન પ્રફુલિત રહે : સંગીત પ્રત્યેનો લગાવ કે પ્રેમ એક પ્રકારની ભક્તિ છે, એટલે જ મંદિરની આરતીમાં આપણે ધ્યાનમાં થઈ જઈએ છીએ

નિજાનંદ માટે સૌથી ઉત્તમ ફિલ્મી ગીતો ગાવા પછી એ ફિલ્મી હોય ભજનો, જે ગાઈ શકે છે એ જ પવિત્ર રહી શકે છે : ચાલતા કે વાહન ઉપર તમે ઘણાં લોકોને ગીતો ગાતા કે ગુઠગુઠાવતા જોયા હશે

આજકાલની ફાસ્ટ લાઇફ અને બદલાતી જીવનશૈલી વચ્ચે દરેક માનવીના આનંદ-પ્રમોદ કે મનોરંજન માટેના શોખો પણ અલગ-અલગ હોય છે. દુનિયાભરમાં સંગીત-ગાયન-વાદન એક જ એવી વસ્તુ છે, જે સૌને એક તાંતણે જોડી રાખે છે. ગાયે જા ગીત મિલન કે તુ અપની લગન સે અંદાજ ફિલ્મના આ ગીતની જેમ આજનો માનવી નવરાશની પળો કે કામકાજ સાથે ગીતો ગુઠગુઠાવતો જોવા મળે છે. દુનિયાભરના ક્રિકેટરોમાં વિરેન્દ્ર સહેવાગ એકમાત્ર ક્રિકેટર છે જે ગીતો ગાતા-ગાતા બેટીંગ કરતો જોવા મળે છે. આજે આજે જે લોકો પોથી ઉપરની વર્ષના છે તે બધાને જ જુના ગીતો ગમે છે. આજના નવા ગીતનું આચુચ માત્ર એક અઠવાડિયું ગણાય છે, ત્યારે આજના યુગમાં પણ ૭૦ વર્ષ પહેલા ના ગીતો હજી પણ લોકોની પ્રથમ પસંદગી છે. આજે તો ગીતો ગાવાનો લોકોમાં એટલો બધો કેન્ડ વધ્યો છે કે ઘરે ઘરે ગાયક કલાકારો ગીતો લલકારી રહ્યા છે. ઘણા ફિલ્મી ગીતો તો શાળાની પ્રાર્થના પણ બની ગયા છે. નિજાનંદ દરેક માનવી પોતાની રીતે અલગથી કરતો હોય વિવિધ શોખો દ્વારા દરેક માનવીને મનોરંજન જોઈએ છે, પછી એ ફિલ્મી ગીતો હોય ભજન હોય કે ગમતાં કોઈપણ ગીતો હોય તે ગાતો જ રહે છે. પોતાના સંતોષ માટે કે આનંદ માટે ગાતો માણસ પોતાનો અવાજ સારો છે કે નથી તેની પણ પરવા કરતો નથી તેથી જ માત્ર પોતાને મજા આવે છે એટલે જ એ ગીતો ગાય છે. આજકાલે કરાઓકેના મ્યુઝિક ટ્રેક તૈયાર સાથે ગીતના શબ્દો મોબાઇલમાં સરળતાથી મળી જતાં હોવાથી બધા હેન્ડમાઇકના સથવારે સુંદર ગીતો ગાય છે. ઓનલાઇન એક બીજા સાથે જોડાઈને પણ યુગલ ગીતો ગાય છે. જે પૈકીના ઘણાના ગીતો વાયરલ થતાં સારા અવાજને કારણે બહોળી પ્રસિધ્ધી પણ મળી છે. આજથી ચાર દાયકા પહેલા ટીવી-મોબાઇલ કશુંજ ન હતું ત્યારે માનવી તણાવ મુકત રહેતો તેનું કારણ તે મનમૂડીને



આજે ૫૦ વર્ષ પછી પણ તેના શબ્દો-આલાપ બધું જ આપણને યાદ છે. સવારથી સાંજ પરિવાર માટે મહેનત મજૂરી કરતો મજૂર બાળકને નિરાંતની ઉંઘ આપે છે. ગીતો ગાતા હોય ત્યારે આપણું મન શાંત હોય અને સમગ્ર સૃષ્ટિમાં જાય અને માત્રને માત્ર આપણે ગીતના શબ્દો, લય, તાલ વિગેરેમાં ખોવાઈ જાય છીએ. આપણી શરીરમાં ભિક્ષાવૃત્તિ માટે આવનાર લેડીઝ કે પુરુષ પણ દર્દીલા ગીતો દ્વારા જ શરીરના તમામ લોકોનું આકર્ષણ પોતાની તરફ કરતો હોય છે. કોઈ ફકીર પોતાના પેટે હાર્મોનિયમ બાંધીને સુંદર સ્વરમાં સંગીતના તાલે ગીતો ગાતો હોય ત્યારે બધા જ લોકો તેને જોવા ઉભા રહી જાય છે. ભક્તિ ઈશ્વર સાથેની હોય ત્યારે તેની અર્થના આરાધના માટે હૃદયથી ગવાતા ગીતોનો આનંદ સમગ્ર મંદિરના વાતાવરણ સાથે આખા ગામને પ્રભાવિત કરે છે. મૂર્તિ સામે ગવાતાં ગીતોમાં અનોખો ભાવ આવતો હોવાથી તે ગીતો-ભજનો દીપી ઉઠે છે. ભૈરુબાપરા ફિલ્મનું ગીત મોહનંદ રસીએ મંદિરમાં રેકોર્ડ કરેલ હતું. ગીતોનું જીવન માનવીય જીવન સાથે એટલું જોડાયેલું છે કે જેને કારણે આપણી ફિલ્મોમાં ભાઈ-બેન, તહેવારો, ભજનો, બાળગીતો વિગેરેને સામેલ કર્યા હતાં અને હજી કરતાં જ રહે છે. આપણા ગુજરાતી ગીતો, રાસ, પ્રાચીન ભજનો, પ્રભાતિયા જ્યારે ગવાતાં હોય ત્યારે આપણે સૌ આનંદીત થઈએ છીએ. ગીતો જ

શબ્દો, લય, તાલ વિગેરેમાં ખોવાઈ જાય છીએ. આપણી શરીરમાં ભિક્ષાવૃત્તિ માટે આવનાર લેડીઝ કે પુરુષ પણ દર્દીલા ગીતો દ્વારા જ શરીરના તમામ લોકોનું આકર્ષણ પોતાની તરફ કરતો હોય છે. કોઈ ફકીર પોતાના પેટે હાર્મોનિયમ બાંધીને સુંદર સ્વરમાં સંગીતના તાલે ગીતો ગાતો હોય ત્યારે બધા જ લોકો તેને જોવા ઉભા રહી જાય છે. ભક્તિ ઈશ્વર સાથેની હોય ત્યારે તેની અર્થના આરાધના માટે હૃદયથી ગવાતા ગીતોનો આનંદ સમગ્ર મંદિરના વાતાવરણ સાથે આખા ગામને પ્રભાવિત કરે છે. મૂર્તિ સામે ગવાતાં ગીતોમાં અનોખો ભાવ આવતો હોવાથી તે ગીતો-ભજનો દીપી ઉઠે છે. ભૈરુબાપરા ફિલ્મનું ગીત મોહનંદ રસીએ મંદિરમાં રેકોર્ડ કરેલ હતું. ગીતોનું જીવન માનવીય જીવન સાથે એટલું જોડાયેલું છે કે જેને કારણે આપણી ફિલ્મોમાં ભાઈ-બેન, તહેવારો, ભજનો, બાળગીતો વિગેરેને સામેલ કર્યા હતાં અને હજી કરતાં જ રહે છે. આપણા ગુજરાતી ગીતો, રાસ, પ્રાચીન ભજનો, પ્રભાતિયા જ્યારે ગવાતાં હોય ત્યારે આપણે સૌ આનંદીત થઈએ છીએ. ગીતો જ

સહેવાગ ગીતો ગાતા-ગાતા બેટીંગ કરીને ચોક્કા-છઠ્ઠા લગાવતો!

ઘણા ફિલ્મ સ્ટારો-ક્રિકેટરોને ગીતો ગાવાનો બહુ જ શોખ છે, મોકો મળે એટલે અચુક ગીતો ગાય. ક્રિકેટર વિરેન્દ્ર સહેવાગ મેચમાં ગીત ગાતા-ગાતા બેટીંગ કરીને ચોક્કા-છઠ્ઠા લગાવ્યાના ઘણા વિડિયો વાયરલ થયા હતાં. દુનિયાના બધા લોકોને ગીતો ગાવા ગમે છે. ગીટાર, તબલા, હાર્મોનિયમ, ફલૂટ જેવા વાદ્ય હવે નાના બાળકો પણ શિખવા લાગ્યા છે. ઝૂંપડપટ્ટીમાં રહેતા બાળકો કેશિયો પાર્ટીમાં સુંદર ક્રિબેટ વગાડે છે. ઘણા લોકો હેડફોનમાં ગીતો સાંભળતા-સાંભળતા તેની સાથે ગાતા જોવા મળે છે. સત્સંગમાં લગભગ દરેક મહિલા ભજન-કિર્તન ગાતા હોય છે. સંગીત, ગાયન-વાદન આપણને એકબીજા સાથે જોડે છે. શાળામાં ગવાતી પ્રાર્થનાનો લયબદ્ધ સૂર-સંવાદિતા આપણું દીલ જીતી લે છે. ગીતોના સ્વરમાં ગઝબની તાકાત હોય છે. પોતાના પ્રિયપાત્ર માટે આજના યુગમાં જુવાનિયા રોમેન્ટિક ગીતો ગાતા જ હોય છે. ગીતો જ આપણું જીવન છે. સંગીત આપણી નસ-નસમાં હોય છે. તેને કારણે જ ગમતું ગીત આવે ત્યારે ગાવા લાગવું. આંગળાનો તાલ આપવો કે નાચવા લાગવું તે જ તેની સાથેનો અનુબંધ બતાવે છે.

સુર અને તાલ તો માત્ર બહાનું છે, માણતા આવડે તો ફુદરતાનું ખૂલે-ખૂલે સંગીત છે!

સુખ હોય કે દુઃખ સંગીત જ આપણને રાહત કે શાંતિ આપે છે. સૃષ્ટિના તમામ ખૂલે જીવન અમૃતરુષી સંગીત પડેલ જ છે. માત્ર આપણે માણવાની જરૂર છે. પંખીઓનો કલરવ, વરસાદનું વરસવું, માતાનું હાલરડું, ઝરણાનું ઝડપડ વહેવા સાથે દુનિયાની તમામ જચ્યાએ સંગીત છે માત્ર આપણે સાંભળવાની જરૂર છે. આપણો મુઠ ફેરા કરી દે છે. મહિલાઓ સાથે મોટી ઉંમરના બહેનો ધૂન, ભજન એકલા હોય ત્યારે આપણાના ગાય આમ બાળથી મોટેરા સૌ પોતાના નિજાનંદ માટે ગીતો નો જ સહારો લે છે. સૌને સંગીત કે ગીતો જ જીવતાં રાખે છે. આજે યાની હોટલ કે રીક્ષામાં પણ જુના-નવા ગીતો આપણને રોજ સાંભળવા મળે છે. કોઈપણ માણસ હોય તે ગીતો વગર જીવી જ ન શકે. સંગીત રોગ લગાવે છે, અપણો ગાવા પણ લાગીએ છીએ.

કાર્યક્રમોની યાદી

- તા.૧૮-૦૭-૨૦૨૪ સોમવાર
૧૨:૦૦ થી ૦૨:૦૦ ગુજરાતી મુવી (કચ્છ એક્સપ્રેસ)
૦૨:૦૦ થી ૦૩:૦૦ મોટિવેશન સ્પીચ (સંજય રાવલ)
૦૩:૦૦ થી ૦૩:૩૦ રસથાળ (દાળ કાલભેલિયા)
૦૩:૩૦ થી ૦૪:૦૦ હેલ્થ વેલ્થ (ડો.ધવલ મકવાણા)
૦૪:૦૦ થી ૦૪:૩૦ ચાપ પે ચર્ચા (આર યુ ઓડે)
૦૪:૩૦ થી ૦૫:૦૦ સ્પે.સ્ટોરી (આઈ સ્ટોરી)
૦૫:૦૦ થી ૦૬:૦૦ ગુજરાતી નાટક (આ ફેમિલી કોમેડી છે)
૦૬:૦૦ થી ૦૭:૩૦ સ્ટેન્ડપ કોમેડી
૦૭:૩૦ થી ૦૮:૦૦ ચાલને જીવી લઈએ
૦૮:૦૦ થી ૦૯:૦૦ મનુ મોજલો
૦૯:૦૦ થી ૦૯:૩૦ સમાચાર
૦૯:૩૦ થી ૧૨:૦૦ કાવકુંભ
તા.૧૯-૦૭-૨૦૨૪ મંગળવાર
૦૭:૦૦ થી ૧૦:૦૦ રામકથા (પૂ.મોરારીબાપુ)
૧૦:૦૦ થી ૧૧:૦૦ મોટિવેશન સ્પીચ
૧૧:૦૦ થી ૧૧:૩૦ રસથાળ
૧૧:૩૦ થી ૧૨:૦૦ ગીત ગુંબાવલી

સોમનાથમાં કાલથી ગુંજશે શરણાર્જના સુર, ઢબુકશે લગ્નના ઢોલ

મોંઘવારીના જમાનામાં પરપડે તેવી અને પ્રભુ સાનિધ્યની અનોખી લગ્ન યોજના સોમનાથ ટ્રસ્ટ માત્ર રૂ.૧૧૦૦૦માં સંપૂર્ણ લગ્ન સંપત્ર થશે

અબતાક, જયેશ પરમાર, સોમનાથ વિક્રમના આ વરસના લગ્નના શુભ મુહુર્તો જુલાઈ માસમાં અને તે પછી છેલ્લાં જ હોય છ દિવસો સોમનાથ પંથક લગ્નની શરણાર્જઓ અને ઢોલથી ઢબૂકી ઉઠશે. શુભ મુહુર્તો જુલાઈ ૨૦૨૪ તારીખો ૯, ૧૧, ૧૨, ૧૩, ૧૪, ૧૫ ત્યારબાદ ૧૭ જુલાઈથી ચારુમાસ દેવશયની પ્રારંભ થતો હોય હવે પછી દેવદિવાળી બાદ નવા વરસમાં લગ્નના મુહુર્તોમાં લગ્નો યોજાશે. સોમનાથ ટ્રસ્ટની ચિંતામુકત લગ્ન યોજનાને સારો આવકાર મળ્યો છે. વેરાવળ જ નહીં આસપાસના ગામોના લોકો પણ આ યોજના હેઠળ લગ્ન માટે સોમનાથ પસંદ કરે છે. આર્થિક રીતે પરપડે છે. પવિત્ર વિધી, સન્માનજનક સારો લગ્ન હોલ અને અન્ય સુવિધાઓ માત્ર રૂપિયા ૧૧૦૦૦માં. કઈ સુવિધા : શુશોભિત લગ્ન હોલ, રાજા મુરશી, દ્વાર તોરણ, લગ્ન છાંભ, ૫૦ નંગ કોટોગ્રાફ્સ, ડેટા સીડી, વરકન્યા માટે ફૂલહાર, નિચત મિઠાઈ, લગ્નવિધી માત્ર કે કલાકમાં જ સોમનાથજીની પ્રસાદી, ભુદેવ વ્યવસ્થા, વરકન્યા સહિત ૧૦૦ મહેમાનોની વ્યવસ્થા લગ્નપ્રસંગ ઉપસ્થિતિ માટે.

નાના બાળકને હિંચકો નાંખતી માતા તેના બાળક માટે વિવિધ ગીતો કે હાલરડાં ગાતી હોય ત્યારે ગીતોની પંક્તિના આરોહ-અવરોહ સાથે હિંચકાના આવનજાવન દાર્બીનો સુંદર સંગમ જ

રાજકોટ માર્કેટ ચાર્જ

શાકભાજીના ભાવ				અનાજના ભાવ			
* ભાવ ર૦	આવક કવી.	નીચો ભાવ	ઉંચો ભાવ	* ભાવ ર૦	આવક કવી.	નીચો ભાવ	ઉંચો ભાવ
કેરી કાચી	૬૫	૬૫૦	૧૦૦૦	કપાસ બી.ટી.	૭૦૦	૧૪૫૦	૧૫૬૦
લીંબુ	૩૬૮	૬૦૦	૧૦૦૦	ઘઉં લોકવન	૧૪૦	૧૨૪	૧૫૫
તરબુચ	૧૮	૧૫૦	૩૦૦	ઘઉં ટુકડા	૬૦૦	૧૨૪	૧૬૬
બટેટા	૩૬.૫૦	૨૭૦	૬૧૧	જુવાર સફેદ	૨૩૦	૮૩૧	૯૩૦
ડુંગળી સુકી	૧૬.૦૫	૧૬૦	૬૧૦	જુવાર પીળી	૩૫	૪૦૦	૪૬૦
ટમેટા	૪૭૦	૬૦૦	૧૧૦૦	બાજરી	૨૦૦	૩૮૦	૪૪૦
સુરણ	૪૦	૧૮૦૦	૨૦૦૦	તુવેર	૧૨૫	૧૬૪૦	૨૧૦૦
કોથમરો	૧૮૦	૧૨૦૦	૧૬૦૦	ચણા પીળા	૬૧૦	૧૨૪૧	૧૨૬૫
મુળા	૩	૩૫૦	૪૮૦	ચણા સફેદ	૪૨૫	૧૫૧૧	૨૪૦૦
રીંગણા	૩૨૫	૨૦૦	૪૦૦	અડદ	૧૩૦	૧૬૮૬	૧૯૨૨
કોબીજ	૪૫૧	૪૦૦	૬૦૦	મગ	૧૦૦	૧૪૦૦	૧૭૦૦
ફલાવર	૪૫૫	૭૦૦	૧૦૦૦	વાલ દેશી	૧૦૦	૧૦૦૦	૧૮૦૦
ભીંડો	૩૨૦	૮૦૦	૧૨૦૦	વાલ પાપડી	૧૫	૧૨૦૦	૨૦૦૦
ગુવાર	૩૭૫	૧૦૦૦	૧૫૦૦	ચોળી	૫૦	૧૨૨૦	૨૩૫૦
ચોળાસીંગ	૩૨	૧૧૦૦	૧૬૦૦	વટાણા	૨૧	૧૩૨૫	૧૬૫૦
ટીંડોળા	૫૧	૬૦૦	૧૧૦૦	સીંગદાણા	૯૦	૧૫૮૦	૧૭૭૫
દુધી	૪૧૪	૩૦૦	૫૦૦	મગફળી જાડી	૬૦૦	૧૧૩૦	૧૨૬૫
કાંચલા	૧૨૫	૭૦૦	૧૦૦૦	મગફળી જાડી	૨૦૦	૧૧૨૦	૧૨૩૫
સરગવો	૬૨	૮૦૦	૧૨૦૦	તલી	૧૨૦૦	૨૩૨૦	૨૫૨૫
તુરિયા	૨૫૫	૮૫૦	૧૨૭૦	સુરજમુખી	૩	૫૪૦	૫૪૦
પરવર	૫૬	૭૦૦	૯૦૦	એરંડા	૭૫	૧૦૫૦	૧૧૬૧
કાકડી	૨૬૦	૬૦૦	૧૦૦૦	અજમો	૫	૧૩૦૦	૨૮૨૫
ગાજર	૧૫૦	૨૫૦	૫૦૦	સોયાબીન	૨૦૦	૮૦૦	૮૬૮
ગલકા	૬૪	૪૦૦	૭૦૦	સીંગદાણા	૧૫૦૦	૧૧૦૦	૧૫૧૧
બીટ	૨૫	૨૦૦	૪૦૦	કાળા તલ	૨૨૫	૨૬૦૫	૩૩૧૦
મેથી	૩૪	૧૫૦૦	૨૦૦૦	લસણ	૫૫૦	૧૫૭૫	૨૬૫૦
ડુંગળી લીલી	૧૪૫	૧૦૦૦	૧૪૦૦	ધાણા	૧૦૦	૧૧૫૦	૧૩૫૦
આદુ	૧૭૭	૧૬૦૦	૨૨૦૦	ધાણી	૮૦	૧૨૦૦	૧૪૩૦
મરચા લીલા	૨૩૦	૭૫૦	૧૦૦૦	વરીયાળી	૩૦૦	૧૦૦૦	૧૩૫૦
મગફળી લીલી	૮૦	૭૦૦	૧૦૦૦	જીરુ	૬૩૦	૪૩૫૦	૫૨૭૮
મકાઈ લીલી	૭૫	૨૫૦	૪૦૦	રાય	૫૦	૧૧૦૦	૧૨૫૫
				મેથી	૫૦૦	૯૭૦	૧૩૮૦
				કાંચો	૬૦	૩૧૧૦	૩૮૩૦
				રાયડો	૧૦૦	૯૪૦	૧૦૫૦
				સરખાનું બી	૧૦૦	૪૨૦૦	૫૮૬૦
				ગુવારનું બી	૧૨૫	૯૮૦	૧૦૦૦

અબતાક પંચાગ
તા.૯-૭-૨૦૨૪ મંગળવાર
વિક્રમ સંવત ૨૦૮૦ શાલીવાહન શકિ: ૧૬૪૬
ખ્રિસ્તી સંવત ૨૦૨૪
તિથી અષાઢ શુક્ર ત્રીજ અંગારીક ચોથ
નક્ષત્ર આશ્લેષા
યોગ સિધ્ધિ કરણ: વણિજ
સુર્યોદય ૬:૧૧ સુર્યાસ્ત: ૭:૩૪
ચંદ્ર રાશી કર્ક સવારે ૭.૫૨થી સિંહ
રાશિ અક્ષર ૬.૬/મ.૨
કિશાશુભ ઉત્તર કિશાતરફ
રાહુકાળ બપોરે ૩ થી ૪.૩૦
ક્રિક્વિસ્નાચોઘડીયા રોગ, ઉદવેગ, ચલ, લાભ, અમૃત, કાળ, શુભ, રોગ
રાત્રીનાચોઘડીયા કાળ, લાભ, ઉદવેગ, શુભ, અમૃત, ચલ, રોગ, કાળ
અભિજીત મુહુર્ત બપોરે ૧૨.૨૫ થી ૧.૧૮
શાસ્ત્રી રાજદીપ ડી. જોષી - ૯૮૨૨૫૬ ૧૧૯૭૭

મૂડોકુ - પ૪
Table with columns ૪, ૭, ૧ and rows ૬, ૩, ૮, ૫, ૪, ૧

મૂડોકુ - પ૩ ઉકેલ
Table with columns ૯, ૪, ૮, ૭, ૨, ૩, ૧, ૫, ૬ and rows ૭, ૩, ૩, ૧, ૧, ૪, ૧, ૫, ૫, ૫, ૫, ૫

આજનું રાશિફળ

તા.૮.૭.૨૦૨૪ સોમવાર, સંવત ૨૦૮૦ અષાઢ સુદ ત્રીજ, પુષ્ય નક્ષત્ર, વજ્ર યોગ, તૈતિલ કરણ આજે જન્મેલાંની ચંદ્રરાશિ કર્ક (૬,૬) રહેશે.

મેષ (અ,લ,ઈ) : નાની નાની ખુશી પ્રાપ્ત કરી શકો, પરિવાર સાથે આનંદ માણી શકો, મુસાફરી થાય, શુભ દિન.
વૃષભ (બ,વ,ઉ) : તમારા વિચારોને અમલમાં મૂકી શકો. ભાઈ ભાંડુ સુખ સારું રહે, રચનાત્મક પ્રવૃત્તિ કરી શકો.
મિથુન (ક,ઘ,ચ) : કાર્યમાં રોહિત જીવાણી-૭૯૦૫૦૦૨૨૨
એક નવી શરુઆત થતી લાગે, તમારા સોમ્ય વાણી વર્તનથી અટકેલા કાર્ય પૂર્ણ કરી શકો, શુભ દિન.
કર્ક (૬,૬) : ઘણા વણઉકેલ પ્રશ્નોના જવાબ આજે મેળવી શકશો, આજના દિવસે તમામ મોરચે તમે સારી રીતે આગળ વધી શકો.
સિંહ (મ,ટ) : કોઈ બાબતને અહમનો પ્રશ્નના બનાવવો, વાદ વિવાદ થી દૂર રહેવું, મતભેદ નિવારવા સલાહ છે, મધ્યમ દિવસ.
કન્યા (પ,ઠ,ણ) : અંગત લોકો અને સગા રુનેલી મિત્રોથી સારું રહે, આગળ વધવાની તક પ્રાપ્ત થાય. દિવસ સારો રહે.
તુલા (ર,ત) : સ્ત્રીવર્ગ પોતાની પતિબા બતાવી શકે, વેપારીવર્ગ ને મધ્યમ રહે, નોકરીયાત વર્ગની પ્રગતિ થાય.
વૃશ્ચિક (ન,ય) : યોગ્ય સમય પર યોગ્ય નિર્ણય કરી શકો, ભાગ્યની દેવી રીઝતી જણાય, નવીન તક લાભમાં આવે.
ધન (ધ,ભ,ફ,દ) : જે બાબત વિચારી હોય તે બનતી જોવા મળે, દૂર દેશથી સારા સમાચાર મળે, જુના મિત્રોને મળવાનું થાય.
મકર (ખ,બ) : સામાજિક રીતે આગળ વધી શકો, જાહેરજીવનમાં સારું રહે, યથા પ્રતિષ્ઠા પ્રાપ્ત થાય, શુભ દિન.
કુંભ (ગ,ઝ,શ) : ખાવા પીવામાં પરેજી રાખવી જરૂરી બને છે, તબિયતની કાળજી લેવી, વધુ પડતી દોડધામ નિવારવા સલાહ છે.
મીન (હ,ચ,ઝ,થ) : વિદ્યાર્થીવર્ગને એકાગ્રતા રહે, સંતાન અંગે સારું રહે, પરિવાર સાથે આનંદ માણી શકો, શુભ દિન.

અગ્નિકાંડ : મૃતકના પરિજનોએ કલ્ચુમર કોર્ટમાં ૨૦ લાખનો દાવો માંડ્યો

કલેક્ટર, મ્યુ.કમિશનર, પોલીસ કમિશનરને પક્ષકાર તરીકે જોડતા તમામને નોટિસ ફટકારાઈ



અબતક, રાજકોટ
ટીઆરપી ગેમઝોન અગ્નિકાંડના મૃતકના પરિવારે ગ્રાહક કોર્ટમાં ૨૦ લાખનો દાવો કર્યો છે. જેમાં કલેક્ટર, મ્યુ.કમિ., પોલીસ કમિ.ને પક્ષકાર તરીકે જોડ્યા છે. કોર્ટે રેસ-વે એન્ટરપ્રાઇઝ નામની ભાગીદારી પેઢીના ભાગીદારો, મિલકતના માલિક, રાજકોટ કલેક્ટર, પોલીસ કમિશનર, મ્યુનિસિપલ કમિશનર એમ તમામ પક્ષકારને નોટિસ ફટકારી છે.

જાણીતા વેપારી અગ્રણી રસિકભાઈ વેકરીયાના પુત્ર નિરવના મૃત્યુ બદલ રેસ-વે એન્ટરપ્રાઇઝ નામની ભાગીદારી પેઢી, તેના ભાગીદારો, મિલકતના માલિકો વિરુદ્ધ રસિકભાઈ દ્વારા ફરિયાદ દાખલ કરવામાં આવી છે. આયોગ દ્વારા તમામ પક્ષકારોને નોટિસ ફટકારવામાં આવી છે.



ફરિયાદીએ પોતાના પુત્ર નિરવ કે, જે દર્શન એન્જિનિયરિંગ કોલેજ ખાતે એન્જિનિયરિંગના બીજા વર્ષમાં અભ્યાસ કરતો હતો. તેની ઉચ્ચવળ શૈક્ષણિક કારકિર્દી ધ્યાને લઈ રેસ-વે એન્ટરપ્રાઇઝ નામની ભાગીદારી પેઢી તથા તેના ભાગીદારો, મિલકતના માલિકો પાસેથી ૨૦ લાખના વળતરની માંગણી કરી છે.

ફરિયાદીએ કરેલ ફરિયાદના વર્ણનમાં નોંધવામાં આવ્યું છે કે, રેસ-વે એન્ટરપ્રાઇઝ એક ભાગીદારી પેઢી છે. આ પેઢી દ્વારા ટીઆરપી ગેમઝોનના નામથી ગેમ્સ, એમ્બ્યુઝમેન્ટ, સ્પોર્ટ્સ અને રેસીંગ જેવી અનેકવિધ એક્ટિવિટી થઈ શકે તેવી પોતાની પ્રોડક્ટ વિવિધ પ્રકારે જાહેરાતના માધ્યમથી ઓફર કરેલ હતી. આવી ઓફરના પ્રલોભનથી મૃતક નિરવ, કે જે પેઢીના ગ્રાહકની વ્યાખ્યામાં આવે છે. તેઓ તથા અન્ય ગ્રાહકો આકર્ષાયા હતા

આવી અકાળે મૃત્યુ પામ્યા હતા. ફરિયાદમાં સ્પષ્ટ આરોપ કરવામાં આવેલ છે કે પેઢી દ્વારા પોતાના ગ્રાહકો માટે સુરક્ષા વિષયક બાબતો અન્યથે બેદરકારી દાખવવામાં આવેલ, અગ્નિશામક સાધનો ઉપલબ્ધ રાખવામાં આવેલ નહીં.

પોલીસ કમિશનર કચેરી અને મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશન હસ્તક હોય તે તમામ દસ્તાવેજી પુરાવાઓ આયોગ સમક્ષ રેકર્ડ ઉપર લઈ આવી શકાય તે હેતુથી રાજકોટના કલેક્ટર, પોલીસ કમિશનર તથા મ્યુનિસિપલ કમિશનરને પક્ષકાર તરીકે જોડવામાં આવ્યા છે.



જયજગન્નાથ, અક્ષર પુસ્કોતમ મહારાજના જય જયકારના ગગન ચૂંબી નાદથી ગુંજી ઉઠ્યું મંદિર પરિષદ

મહંત સ્વામી મહારાજના સાનિઘ્યમાં રથયાત્રાના ઐતિહાસિક પર્વની ઉજવણી



મહંતસ્વામી મહારાજના રોકાણ દરમિયાન આજે સાંજે છેલ્લી વિદાય સભા યોજાશે



સંતોએ પાલખીયાત્રા સ્વામીના રથનો દોરી સંચાર કર્યો
સભાના મુખ્ય કાર્યક્રમમાં ભગવાન જગન્નાથજીની મૂર્તિ શુશોભિત પાલખીમાં તેમજ અક્ષરપુસ્કોતમ મહારાજની સાથે સ્વામી કલાત્મક રથમાં વિરાજમાન થયા. અપૂર્વ રથયાત્રા ઉત્સવની શરૂઆત થઈ. પૂજ્ય સંતો પાલખીયાત્રા તેમજ સ્વામીના રથને સુંદર રીતે દોરી સંચાર કરી ચલાવી રહ્યા હતા. સમગ્ર મંદિરની સ્વામીશ્રીએ બે પ્રદક્ષિણા કરી. અત્યંત યાદગાર આ પળોને સૌ ભાવિક ભક્તો પોતાના હૈયામાં કંડારી રહ્યા હતા. રથયાત્રા વિરમી ત્યારે ભુલંદ જયનાંદો તેમજ આતિશભાજીથી તેની પૂર્ણાહુતિ થઈ.

સાંચંસભામાં હજારો ભક્તો ઉમટ્યા રથયાત્રાને અનુરૂપ ધૂન કીર્તનની રમઝટ
સાંજે મંદિર પરિસરમાં યોજાયેલ રથયાત્રા પર્વની વિશિષ્ટ રવિસભામાં સાંજે ૪ વાગ્યાથી જ હજારો ભક્તોની ભીડ જોવા મળી હતી. મંદિરમાં પ્રવેશતા જ ભક્તોને પ્રસાદ અને મહોત્સવની આરતી માટેની સામગ્રી આપવામાં આવી હતી. મંદિરનો પ્રત્યેક ખૂણે ખૂણે હજારો ભક્તોથી સજ્જ બન્યો હતો. રથયાત્રાના રથ માટેનો પથ પણ લાલ જાજમથી વધુ આકર્ષક બન્યો હતો. સાંચંસભાની શરૂઆત રથયાત્રાના પ્રસંગને અનુરૂપ ધૂન કીર્તનથી થઈ. ભગવાન અને સંતને આપણા જીવનરથના સારથી બનાવી જીવનની લગામ એમના હાથમાં સોંપી દઈએ તો આપણે આપણા જીવનમાં આવતા શારીરિક, કૌટુંબિક, વ્યાવહારિક કે આધ્યાત્મિક પ્રશ્નોમાંથી ઉગરી શકીએ એવી પ્રેરક કથાવાર્તા પૂજ્ય સંતોએ વિવિધ પ્રવચનો દ્વારા કરી.



બી.એ.પી.એસ. સ્વામિનારાયણ મંદિરે પ.પૂ.મહંતસ્વામી મહારાજના સાનિઘ્યમાં પૂજાર્દશન અને રથયાત્રા ઉત્સવની ઉજવણી માટે વહેલી સવારથી મોટી સંખ્યામાં ઉપસ્થિત રહ્યાં હતા.

રથયાત્રા પર્વે મંદિર પર ભગવાન સમક્ષ વિવિધ મીઠાઈઓનો ભવ્ય અન્નકૂટ રથવામાં આવ્યો હતો. સભાગૃહના મુખ્યમંચને પણ ભગવાન શ્રીજગન્નાથ, સુભદ્રાજી, અને બળદેવજી મહારાજના શુશોભિત ઈલેક્ટ્રોનિક્સ રથનો નયનરમ્ય નજારો જોવા મળતો હતો.

પ્રાતઃપૂજામાં રથયાત્રા ઉત્સવના કીર્તનની પ્રસૂતિ સંતો અને યુવકો દ્વારા કરવામાં આવી હતી. પૂજા બાદ પ.પૂ.મહંતસ્વામી મહારાજે (અનુ. આઠમા પાને)

સમસ્ત ચુંવાળિયા કોળી સમાજ દ્વારા સંત વેલનાથ જયંતિની હર્ષોદ્ઘાસ સાથે ઉજવણી

વિવિધ રાજમાર્ગો પર શોભાયાત્રાનું ભવ્યાતિભવ્ય સ્વાગત કરતા શહેરીજનો

અબતક, રાજકોટ
રાજકોટમાં સમસ્ત ચુંવાળિયા સમાજ દ્વારા આયોજીત વેલનાથ જયંતિની ભવ્ય શોભાયાત્રા નીકળી હતી. ધર્મગુરૂ વેલનાથ ભવ્યના જન્મદિવસ તથા અષાઢી બીજના પાવન પર્વે શોભાયાત્રામાં માનવ મેદની ઉમટી હતી.



વેલનાથજીના જન્મદિવસે તેમનો જ વેશ ધારણ કરીને ખૂબ આનંદ થયો: ભાર્ગવ કુવરીયા
'અબતક' સાથેની વાતચિતમાં ભાર્ગવ કુવરીયાએ જણાવ્યું હતું કે ભગવાન વેલનાથના જન્મદિવસ નિમિત્તે તેમનો જ વેશ ધારણ કરીને ખૂબ જ આનંદ થયો.



રથયાત્રામાં દેર-દેરથી લોકોનો મળ્યો પ્રતિસાદ: મહામંત્રી દીપક બાબરીયા
'અબતક' સાથેની વાતચિતમાં મહામંત્રી દીપક બાબરીયાએ જણાવ્યું હતું કે વેલનાથ જયંતિએ સમગ્ર સમાજ ભક્તિમાં લીન થઈ ગયો હતો. દેર-દેર જગ્યાએથી લોકો જોડાયા હતા. વાતાવરણ ભક્તિમય બની (અનુ. આઠમા પાને)



વેલનાથના જીવનમાં સત્સંગ, શિવભક્તિ, સાધુ-સંતોની સેવા કરવી ભક્તિ અને સિદ્ધિ મળવાના કારણે ગીરનારમાં સંતોની હરોળમાં સ્થાન પામ્યા હતા. ગીરનારની પરિક્રમાને જયંતિ પ્રસ્થાન કરવામાં આવે તેને 'વેલનાથ બાવા'ની જગ્યા તરીકે ઓળખવામાં આવે છે.



સમાજની દીકરીઓ માટે છાત્રાલય બનાવીશું: પ્રમુખ દેવાંગ કુકાવા
'અબતક' સાથેની વાતચિતમાં દેવાંગ કુકાવાએ જણાવ્યું હતું કે રાજકોટ શહેરમાં રથયાત્રાને ૨૫ વર્ષ પૂર્ણ થયા છે. વર્ષોવર્ષ વેલનાથ જયંતિની સમસ્ત સમાજ દ્વારા (અનુ. આઠમા પાને)



વેલનાથ જયંતિ અને અષાઢી બીજનો સુલભ સંયોગ: ભરત ડાભી
'અબતક' સાથેની વાતચિતમાં ચુંવાળિયા કોળી સમાજના ભરત ડાભીએ કોળી સમાજના ધર્મગુરૂ વેલનાથના જન્મદિવસે તથા અષાઢી બીજના (અનુ. આઠમા પાને)



સમગ્ર ગુજરાતમાં વેલનાથ જયંતિની ભાવભેરથી ઉજવણી: દિનેશ મકવાણા
'અબતક' સાથેની વાતચિતમાં દિનેશ મકવાણાએ જણાવ્યું હતું કે સમગ્ર ગુજરાતમાં વેલનાથ જયંતિની ઉજવણી કરવામાં આવે છે. દરેક જિલ્લા-તાલુકામાં વેલનાથ જયંતિની ભાવભેર ઉજવણી કરવામાં આવે છે. શોભાયાત્રામાં સમસ્ત ચુંવાળિયા કોળી સમાજના આગેવાનોએ જલ્મત ઉઠાવી હતી.

સાધુ-સંતો, મહિલાઓ, ઢોલ-નગારા અબીલે-બાળકોએ વેલનાથજીના બાળકો ઉમટી પડ્યા હતા. ગુલાલ સાથે રથયાત્રામાં વેશભૂષા ધારણ કરી હતી.

શ્વેતામ્બર મૂર્તિપૂજક જૈન તપગરુ સંઘના આંગણે

જયશેખરસુરીશ્વરજી મ.સા.આદિ ઠાણાનો ચાતુર્માસ મંગલ પ્રવેશ



ભવ્યાતિભવ્ય પરઘોડામાં શ્રાવક-શ્રાવિકાઓની ઉપસ્થિતિ

પૂ. સાધવી નમ્મકવાશ્રીજી મ., પ્રવેશ અવસરે ઉપસ્થિત પૂ. સાધવીજી દિવ્યાશ્રીજી મ. સા. હાજર રહેલ. નવકારશીમાં ૧૦૮૪ ભાવિકોએ લેન્ડમાર્ક બિલ્ડિંગ, લીબુંડીવાડી મેઈન રોડ ખાતે લાભ લીધેલ.ત્યારબાદ (અનુ. આઠમા પાને)

ચાતુર્માસ પૂનિત પદરામણી સમયે પૂ. જયશેખરસુરીશ્વરજી મ.સાએ ભાવિકોને પ્રથમ માંગલીક સંભળાવ્યું: હજારોભાવિકોએ નવકારશીનો લીધો લાભ

અખતક, રાજકોટ પુનિત આંગણે, નિર્માણાદિન નૂતન જિનાલય જયાનંદ ધામ(નવ ગ્રહ જિનાલય)માં ભિરાજમાન થનાર પરમાત્મા, ગણધર અને દેવ-દેવીઓની પ્રતિમાઓનો નગર પ્રવેશ પ.પૂ. આચાર્યદેવ આદિ ઠાણાનો ચાતુર્માસ પ્રવેશ સંવત ૨૦૮૦ ના અષાઢ સુદ બીજ ને રવિવાર પરમકૃપાશિષ પૂ. યુગદિવાકર આ. ધર્મસૂરીશ્વરજી મ.સા., પૂ. સાહિત્ય ક્લાસ્ત આ. શ્રી શયદેવસૂરીશ્વરજી મ.સા., શતાવધાની જયાનંદસૂરીશ્વરજી મ.સા., ચાતુર્માસ પૂનિત પદરામણી પૂ. આ. જયશેખરસૂરીશ્વરજી મ.સા., પૂ. મુનિ મતિપૂર્ણાવિજયજી મ., પૂ. સાધવી અલંકારશ્રીજી મ.,

ભારતીય સંસ્કૃતિ ભગવાન મહાવીર સ્વામીની ફિલ્મસુદ્ધીમાં વૈશ્વીક સમસ્યાનું નિરાકરણ: આચાર્ય લોકેશજી

ભગવાન મહાવીરના ૨૫૫૦માં નિવાર્ણ વર્ષની ઉજવણીનો ઉત્તરાખંડ રાજભવનમાં યોજાશે કાર્યક્રમ

અખતક, રાજકોટ ભગવાન મહાવીરના ૨૫૫૦માં નિવાર્ણ વર્ષ અને 'અહિંસા વિશ્વ ભારતી'ના સ્થાપના દિન નિમિત્તે ઉત્તરાખંડ રાજભવન ખાતે આવતીકાલે સવારે ૧૦ થી ૧૨.૩૦ દરમિયાન 'ભારતીય સંસ્કૃતિ અને ભગવાન મહાવીર ફિલ્મસુદ્ધીમાં વૈશ્વીક સમસ્યાઓનું નિરાકરણ' વિષય પર આંતરરાષ્ટ્રીય પરિસંવાદ યોજાશે. ઉત્તરાખંડના ગવર્નર લેફ્ટનન્ટ જનરલ ગુરમીત સિંહ આંતરરાષ્ટ્રીય સેમિનારમાં મુખ્ય અતિથિ તરીકે ઉપસ્થિત રહેશે, વિશ્વ શાંતિ દૂત જૈન આચાર્ય લોકેશજી, પતંજલિ યોગપીઠના સહ-સ્થાપક પૂજ્ય આચાર્ય બાલ કૃષ્ણજી અને બૌદ્ધ સાંસ્કૃતિક ફાઉન્ડેશનના અધ્યક્ષ ટીપાકર સુમેધનજી ઉપસ્થિત રહેશે. યુએસ પ્રમુખના



સલાહકાર અબ્દુલરીયાજી, અમેરિકામાં ભારતીય સમુદાયના નેતા રશ્મીકાંત કામદારજી, વીર ચક્ર વિજેતા કર્નલ ટી.પી. ત્યાગી અને ઘણા દિગ્ગજ લોકો આ કાર્યક્રમમાં ભાગ લેશે. 'અહિંસા વિશ્વ ભારતી' અને 'વર્લ્ડ પીસ સેન્ટર'ના સ્થાપક આચાર્ય લોકેશજીએ જણાવ્યું હતું કે જૈન, બૌદ્ધ, હિંદુ, શીખભારતીય ધર્મોના દિગ્ગજ નેતાઓની સાથે સાથે વિશ્વભરમાં ભારતને ગૌરવ અપાવનાર અનેક ભારતીયો સેમિનારમાં ભાગ લેવાના છે. સેમિનારમાં યુદ્ધ, હિંસા, કુદરતી સંસાધનોનો ક્ષય, ધાર્મિક કટ્ટરતા, અસમાનતા અને શોષણ જેવી વૈશ્વીક સમસ્યાઓના નિરાકરણમાં

ભગવાન મહાવીરની ફિલ્મસુદ્ધી અને ભારતીય સંસ્કૃતિની પ્રાસંગિકતા અંગે વિસ્તૃત ચર્ચા થશે. કાર્યક્રમના સંયોજકો સતીશ અગ્રવાલ અને સંજય મિત્તલે જણાવ્યું હતું કે, સેમિનારની તૈયારીઓ પૂરજોશમાં ચાલી રહી છે, દેશ-વિદેશમાંથી વિવિધ ક્ષેત્રની પ્રતિષ્ઠિત હસ્તીઓ સેમિનારમાં ભાગ લેવા દહેરાદુન આવી રહી છે. આ વર્ષે 'અહિંસા વિશ્વ ભારતી' સંસ્થા દ્વારા 'વિશ્વ શાંતિ કેન્દ્ર'નું પણ ઉદ્ઘાટન થવા જઈ રહ્યું છે, તેથી જ સંસ્થાના કાર્યકરોમાં સ્થાપના દિવસને લઈને ભારે ઉત્સાહ જોવા મળી રહ્યો છે. પ્રવક્તા પ્રેમ પ્રકાશ ગુપ્તાએ જણાવ્યું કે, સેમિનાર પહેલા આચાર્ય લોકેશજી અને અહિંસા વિશ્વ ભારતીના કાર્યકરો સાથે માતા ગંગાની આરતીમાં ભાગ લેશે.

સરગમ ક્લબ સંચાલિત રામનાથ પરા મૂકિતધામમાં ૨૫૦૦ અસ્થિઓનું પુજન

અસ્થિઓનું ૧૧ જુલાઈએ હરિદ્વારમાં વિસર્જન કરાશે

અખતક, રાજકોટ રાજકોટ મહાનગરપાલિકા નિર્મિત સરગમ ક્લબ સંચાલિત શહેરના મધ્યમાં રામનાથપરા મૂકિતધામમાં જાન્યુઆરી - ૨૦૨૨ થી જૂન - ૨૦૨૪ સુધીમાં ૨૫૦૦ લોકોને અગિયાર અપાયા હતા. શહેરના રામનાથપરા મૂકિતધામમાં જાન્યુઆરી થી જૂન સુધીમાં ૨૫૦૦ લોકોને અગિયાર અપાયા હતા. તેમનો અસ્થી પૂજનનો કાર્યક્રમ રવિવારે સવારે ૮/૩૦ થી ૧૦/૩૦ વાગ્યા સુધી બ્રાહ્મણોએ શાસ્ત્ર વિધિ મુજબ યોજાયો હતો. મૃતકોના તમામ સ્વજનોને સરગમ ક્લબ દ્વારા વ્યક્તિગત પત્ર લખી રવિવારે અસ્થી પૂજન માટે બોલાવાયા હતા. જેમાંથી ૧૨૦૦ જેટલા લોકો અસ્થી પૂજનમાં ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. કુલ ૨૫૦૦ અસ્થિઓનું પૂજન કરાયું હતું. સરગમ ક્લબ આગામી તારીખ ૯ મી જુલાઈ આ તમામ અસ્થિઓનું વિસર્જન કરવા હરિદ્વાર રવાના થશે. અને ૧૧ મી જુલાઈએ દરેક મૃતક વ્યક્તિનું નામ બોલી બોલીને અસ્થિઓનું હરિદ્વારમાં વિસર્જન કરશે. ગુણવંતભાઈ ડેવાળાએ જણાવ્યું હતું કે, સરગમ ક્લબના દરેક હોદ્દા સ્વપર્ચે અસ્થિઓનું વિસર્જન કરવા હરિદ્વાર જશે.



સમગ્ર અસ્થી પૂજનની વ્યવસ્થા સરગમ ક્લબના પ્રમુખ ગુણવંતભાઈ ડેવાળાના માર્ગદર્શન નીચે અને મુક્તિધામના ઈન્ચાર્જ રમેશભાઈ અકબરી સાથે મનસુખભાઈ ઘંધુકિયા, જગદીશભાઈ કિયાડા, સુરેશભાઈ ટ્રેનોજા, દીપકભાઈ શાહ, જયસુખભાઈ ડાભી, કનેયાલાલ ગજેરા, પંકજભાઈ રાઠોડ, હરેશભાઈ છોટાળા, ગુણવંતભાઈ ભટ્ટ, મનમોહનભાઈ પનારા, નરેન્દ્રભાઈ આડેસરા, કીરીટભાઈ આડેસરા, ધીરુભાઈ હિરાણી, રાજેન્દ્રભાઈ શેઠ, અનંતભાઈ ઢેબા, અને લેડીઝ ક્લબમાં જયશ્રીબિનવ્યાસ, ગીતાબેન હિરાણી, દેવાંશીબેન શેઠ, જસુમતીબેન વસાણી, (અનુ. આઠમા પાને)

અંતે સિવિલ હોસ્પિટલના અધિક્ષકનો ચાર્જ સંભાળતા ડો. મોનાલી માંકડિયા

આશરે સાડા ત્રણ વર્ષ સુધી મેડિકલ સુપ્રિટેન્ડેન્ટ રહ્યા બાદ ફરી આર.એસ.ત્રિવેદી ફિજિયોલોજીના તબીબ તરીકે પરત ફર્યા



અખતક, રાજકોટ સિવિલ હોસ્પિટલના ઈન્ચાર્જ અધીક્ષક ડો. આર.એસ.ત્રિવેદી પાસેથી સરકારે ચાર્જ વહીવટી પ્વાસ્ટિક સર્જન ડો.મોનાલી માંકડીયાને સોંપતા સિવિલ હોસ્પિટલમાં ચર્ચાનો વિષય બન્યો છે. ખૂબ જ જવાબદારીથી પૂર્ણ આ ચાર્જને સંભાળવા પ્રત્યે ડો.મોનાલી માંકડીયાના મનમાં મુઠવણ હોય, પરંતુ સરકાર દ્વારા સોંપાયેલી આ જવાબદારીને નિભાવવા હેતુ ડો.માંકડિયા દ્વારા આજ રોજ

આર.એસ.ત્રિવેદીના કાર્યકાળમાં થયેલા કાર્યો

- કોરોના કાળ જેવી વિકટ પરિસ્થિતિમાં સિવિલ હોસ્પિટલના અધિક્ષક તરીકે ચાર્જ સંભાળનાર ડો.ત્રિવેદીએ, આવી પરિસ્થિતિમાં પણ તેની ફરજનિશ્ચાને ન ભૂલી તેના જવાબદારીપૂર્ણ વ્યક્તિત્વનું પ્રતિબિંબ ઉભુ કર્યું હતું, જે ખૂબ જ સરાહનીય છે.
- સમગ્ર દેશમાં ઇંગ્લેન્ડ જેવી બીમારીના કેસોમાં નોંધ પાત્ર વધારો થયો, ત્યારે રાજકોટ શહેરમાં સૌથી વધુ કેસો નોંધાયા હતા, જે દરમિયાન ડો.ત્રિવેદીના માર્ગદર્શનમાં એક હજારથી વધુ સફળ ઓપરેશન રાજકોટ સિવિલ હોસ્પિટલમાં કરવામાં આવ્યા હતા.
- ડો.ત્રિવેદીના કાર્યકાળમાં સ્કિનબેંક અને કેથલેબ શૂ કરવામાં આવ્યું, કેંકલેબમાં એન.જી.ઓ. ગ્રાફ અને એન.જી.ઓ. પ્વાસ્ટિક કરવામાં આવે છે, જે એક માટે રાજકોટ સિવિલ હોસ્પિટલમાં વ્યવસ્થા કરવામાં આવી છે.
- આ ઉપરાંત હેલ્પ ડેસ્ક જેવી અવિરત સેવાની અમલવારી કરાવવાનો શ્રેય પણ ડો. ત્રિવેદીને ફાળવવામાં આવે છે.
- સિવિલ હોસ્પિટલ સિવાય ઝનાના હોસ્પિટલના માર્ગદર્શક તરીકેની દરેક કામગીરી પણ ડો.ત્રિવેદી દ્વારા બજાવવામાં આવતી. ઝનાના હોસ્પિટલમાં ઘણી ઉપયોગી નીતિઓ અને સેવાઓ પણ સુપ્રિટેન્ડેન્ટ આર.એસ.ત્રિવેદીના માર્ગદર્શન હેઠળ અમલમાં મુકવામાં આવી છે.
- આ સિવાય સિવિલ હોસ્પિટલના સૌથી અગત્યના વિભાગ એટલે કે ઈમર્જન્સી વિભાગમાં અગાઉ દરેક વિષયના ડોક્ટરો ન સેવા આપતા હોય, ત્યારે હાડકા અને હૃદય સંબંધી એમ દરેક વિષયમાં નિષ્ણાંત એવા કુલ ચાર જેટલા ડોક્ટરોને પાસ ઈમર્જન્સી વિભાગમાં ગોઠવણી કરવામાં આવ્યા, જે સિવિલ અધીક્ષકને ફાળે છે.
- હાડકા વિભાગ માટે યોગ્ય વ્યવસ્થા ઊભી કરી જ્જ્યાની ફાળવણી કરવામાં આવી છે.
- મેડિકલ તપાસમાં તબીબો દ્વારા રેફરેન્સ કરવામાં આવેલ દવાઓ અને સરવારના માધ્યમને રિફિલ્ડ બનાવી દેવામાં આવ્યા છે, જેનું સંચાલન ડોક્ટર ત્રિવેદી દ્વારા કરવામાં આવે છે.

ઋતુઓની રાણી વર્ષાઋતુ નિધિ સ્કુલના કે.જી.ના ભૂલકાઓએ કરી “રેઈની ડે” ની શાનદાર ઉજવણી



અખતક, રાજકોટ રાજકોટ શહેરના વોર્ડ નંબર - ૧ ના ગાંધીગ્રામ વિસ્તારમાં આવેલ નિધિ સ્કૂલના કે.જી વિભાગના ભૂલકાઓએ “રેઈની ડે”ની ઉજવણી કરેલ હતી, ઋતુઓની રાણી વર્ષા ની અંદર જ્યારે વરસાદ આવે છે ત્યારે પ્રકૃતિ સોળેકળાએ ખીલી ઊઠે છે, વર્ષાઋતુમાં જરૂર પડતાં રેઈનકોટ, છત્રી તેમજ વર્ષાઋતુમાં આહાર માં લેવામાં આવતી વસ્તુઓ ભૂલકાઓ સ્કૂલ એ લઈ આવ્યા હતા, તેમજ તેમના શિક્ષિકા બહેનોએ વર્ષાઋતુનું મહત્વ અને વર્ષાઋતુમાં ધ્યાન રાખવી પડતી કાળજીની સમજ આપેલ હતી, આ કાર્યક્રમમાં નિધિ સ્કૂલના ટ્રસ્ટી હર્ષાબા ચુડાસમા, પ્રિન્સિપાલ બીના ગોહલ, કે.જી વિભાગના શિક્ષિકા બહેનો બીનાબેન દવે, રિદ્ધિબા ગોહલ, પ્રકાશબા ગોહલ, રિદ્ધિબેન શિયાળ, કૃપાલીબા વાઘેલા, તમન્ના ત્રિવેદી, વિધિ વાઘેલા, ઉર્વશિબા ગોહલ, સોનાલિકુમારી સિંઘ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

સેવાકીય પ્રવૃત્તિમાં અગ્રેસર સત્કાર્ય સેવા સમિતિનો ચોથા વર્ષમાં મંગલ પ્રવેશ



અખતક, રાજકોટ સત્કાર્ય સેવા સમિતિના સેવાભાવી મહાનુભાવોના સાથ સહકારથી સુરના સોનેરી ફિરણોની સાક્ષીએ સુમંગલ સફળતાનાં શિખરો સર કરી ત્રણ વર્ષ પરિપૂર્ણ કરી ચોથા વર્ષમાં મંગલ પ્રવેશ કરી રહી છે. સત્કાર્ય સેવા સમિતિ ત્રણ વર્ષ દરમિયાન સ્વ ખર્ચે નિસ્વાર્થભાવે... પરિશ્રમની પરાક્રમથી સત્કાર્યોની હારમાળા સજીને સતત રેકર્ડ બ્રેક ઈતિહાસ રચવા જઈ રહી છે. ગુજરાત રાજ્યના પૂર્વ મુખ્યમંત્રી વિજયભાઈ રૂપાણી, ધારાસભ્ય દર્શિતાબેન શાહ, ધારાસભ્ય રમેશભાઈ ટીલાવા, આદી વિશાળ ધર્મપ્રેમીઓની સવિશેષ ઉપસ્થિતિમાં બેનમૂન આયોજન કરી જિન શાસનની આન-બાન અને શાન વધારી, જીવદયા અભિયાન અંતર્ગત કતલખાનેથી હજારો અબોલ જીવ છોડાવી જીવદયાના રંગ કાર્યક્રમો, સાધુ-સાધવિજ્ઞની વૈયાવચ્ચ, સાધાર્મિકોને ક્રીટ વિતરણ, માનવ રાહતનાં કાર્યો, બિપરજોય વાવાઝોડામા સહાયતા, સ્વમ એરિયામાં ફૂલ વિતરણ, અલગ-અલગ વૃદ્ધાશ્રમમાં અવાર નવાર વડીલોને રસપ્રચુર ભોજન, દિયાંગ સંકુલમાં જમણવાર, સ્કૂલોમાં નિઃશુલ્ક ચોપડા વિતરણ, ઉનાળામાં છાશ વિતરણ, શિયાળામાં ગરીબોને ચીક્રી વિતરણ, પાંજરાપોળમાં ગોમાતા ને લાડવા, ગોળ, , પક્ષીઓને ચણ, તેમજ સેવાભાવી ઓનો બહુમાન - સન્માન, જેનો નોંધ બાળકોને બોર્ડની પરીક્ષામાં મોટીવેશન તથા પૂરસ્કારના સત્કાર્ય, દિક્ષાર્થીના વિવિધ (અનુ. આઠમા પાને)

સાળંગપુરમાં કષ્ટભંજન મંદિરે મુખ્યમંત્રી ભુપેન્દ્ર પટેલ અને મંત્રી પિયુષ ગોયલે કર્યું વૃક્ષારોપણ

ભાજપના મહાનુભાવોએ દાદાના દર્શન, પુજા અર્ચના કરી ધન્યતા અનુભવી



અખતક, રાજકોટ સાળંગપુર શ્રી કષ્ટભંજનદેવ મંદિર તેમજ ભિ.એ.પી.એસ. સંસ્થા ખાતે ગુજરાત પ્રદેશ ભાજપ આયોજીત કારોબારી બેઠકનું આયોજન કરવામા આવ્યું હતુ ત્યારે ગુજરાત રાજ્યના મુખ્યપ્રધાન ભુપેન્દ્રભાઈ પટેલ, કેન્દ્રીય વાણિજ્ય અને ઉદ્યોગ મંત્રી પિયુષભાઈ ગોયલ, કેન્દ્રીય જળ શક્તી મંત્રી તેમજ ગુજરાત પ્રદેશ અધ્યક્ષ સિ.આર. પાટીલ જી, સંગઠન મહામંત્રી રત્નાકરજી વિગેરે નેતાઓ એ દાદાના દર્શન અને પૂજા-અર્ચન કરી વૃક્ષારોપણ વિગેરે કાર્યોબાદ ભાજપે તેમના દ્વારા થયેલ કાર્યોની સમીક્ષા કરી હતી તેમજ આવનારા દિવસો માટેની રણનીતી ઘડી હતી ત્યારે ગુજરાત (અનુ. આઠમા પાને)

વગડ ચોકડી નજીક બેકાબૂ વાહને ઠોકરે લેતા સોફ્ટવેર એન્જિનિયરનું મોત

યુવાનના મોતથી પુત્રીએ પિતાની છત્રછાયા ગુમાવી : પરિવારમાં ઘેરો કલ્પાંત

અખતક, રાજકોટ શહેરમાં નવા રિંગ રોડ પર વગડ ચોકડી પાસે બેકાબૂ વાહને એક્ટિવને ઠોકરે લેતા ઘવાયેલા સોફ્ટવેર એન્જિનિયરનું મોત નીપજતા તેના પરિવારમાં શોક છવાયો છે. બનાવને પગલે તાલુકા પોલીસે અકસ્માત બાદ નાસી જનાર વાહનચાલક સામે ગુનો નોંધવાની તેમજ તેની ધરપકડ કરવાની કાર્યવાહી કરી હતી. તાલુકા પોલીસ મથકમાં

નોંધાયેલી ફિરિયાદ અનુસાર યુનિવર્સિટી રોડ પર વિમાનગર પાસેના કાંતિવિર આવાસ બૉજનાના ક્વાર્ટરમાં રહેતા મેહુલભાઈ કાન્તીભાઈ કાચા (ઉ.૪૨) તા.૩૦-૬ના રોજ રાત્રીના તેનું એક્ટિવ વર્ગને ઘેર આવતા હતા ત્યારે નવા રિંગ રોડ પર વગડ ચોકડી પાસે અજાણ્યા વાહને ઠોકરે લેતા તેને ગંભીર હાલતમાં સારવાર માટે ખાનગી હોસ્પિટલમાં ખસેડાયા હતા જેનું સારવાર દરમિયાન મોત નીપળ્યું હતું. પોલીસની તપાસમાં મૃતક બે ભાઈમાં મોટા હોવાનું અને નાનો ભાઈ અમેરિકા રહેતા હોવાનું પરિવારે જણાવ્યું હતું અને મૃતકને સંતાનમાં એક પુત્રી હોવાનું અને સીસીટીવી સોફ્ટવેરનું કામ કરતા હોય અને કામ કરી ઘેર આવતા આ બનાવ બન્યાનું પરિવારે જણાવતા પોલીસે અકસ્માત બાદ નાસી જનાર વાહનના ચાલક સામે ગુનો નોંધી શોધખોળ શરૂ કરી હતી.

પેટ્રોલ પંપના કર્મચારીને છરીના આડેધડ ઘા ઝીંકનાર કિશોરની ધરપકડ

ઈંગલ પેટ્રોલ પંપના ફિલરમેન પાસે પૈસાની માંગણી કર્યા બાદ કરાચો'તો હુમલો

અખતક, રાજકોટ શહેરમાં કાયદો વ્યવસ્થાની સ્થિતિ કથળી રહી હોય તેમ સશસ્ત્ર મારામારીની ઘટના સતત વધી રહી છે. ત્યારે શનિવારે રાત્રે ઈંગલ પેટ્રોલ પંપે ઘસી ગયેલા એક ઈસમે પેટ્રોલ પંપના કર્મચારી પાસે પૈસા માગી તેને છરીના આડેધડ ઘા ઝીંકી દીધા હતા. ઘટનાથી સોષો પડી ગયો હતો અને પેટ્રોલ પંપ બંધ કરી દેવાયો હતો. ગંભીર રીતે ઘવાયેલા યુવકને હોસ્પિટલમાં ખસેડાયો હતો. મામલામાં પ્ર.નગર પોલીસે ગુનો નોંધી બાળ કિશોરની ધરપકડ કરી છે.



સદર બજારની ઘોબી શેરીમાં રહેતા અને ભીલવાસ નજીક આવેલા ઈંગલ પેટ્રોલ પંપમાં ફિલરમેન તરીકે નોકરી કરતાં નિલદીપસિંહ તિલકસિંહ ચૌહાણ (ઉ.૧.૩૦) શનિવારે રાત્રે પેટ્રોલ પંપ પર નોકરી પર હતા ત્યારે એક ઈસમ ત્યાં ઘસી આવ્યો હતો અને નિલદીપસિંહ પાસે પૈસાની માંગ કરી હતી. પેટ્રોલ પંપના કર્મચારી નિલદીપસિંહે પૈસા આપવાનો ઈન્કાર કરતાં તે ઈસમ ઉછેરાયો હતો અને ફિલરમેન ચૌહાણને ગાળો ભાંડી પોતાની પાસે રહેલી છરી કાઢી ફિલરમેન ચૌહાણ પર છરીથી તૂટી પડ્યો હતો. ઝનૂની બનેલા ઈસમે નિલદીપસિંહ ચૌહાણને હાથ અને પડખાના ભાગે છરીના અનેક ઘા ઝીંકી દીધા હતા. ફિલરમેન પર હિચકારો હુમલો થતાં અન્ય કર્મચારીઓ પણ ફફડી ગયા હતા. હુમલો કરી હુમલાખોર નાસી ગયો હતો. નિલદીપસિંહ ચૌહાણને છરીના ઘા ઝીંકાતા તે બોહિયાળ હાલતમાં ઢળી પડ્યા હતા. જોકે તેના સાથી કર્મચારીઓ પણ હરી ગયા હોય તેઓ તેને હોસ્પિટલે લઈ જવાની હિંમત કરી શક્યા નહોતા, થોડીવાર બાદ મધુરસિંહ નામનો યુવક તેના મિત્રો સાથે કારમાં પેટ્રોલ પુરાવા આવ્યો ત્યારે પેટ્રોલ પંપ બંધ કરી દેવાયો હતો. તેની નજર ઈજાગ્રસ્ત નિલદીપસિંહ પર પડતાં તેમણે તેમની કારમાં યુવકને બેસાડી હોસ્પિટલે ખસેડ્યો હતો. ઘટનાની જાણ થતાં પોલીસ ટોળી ગઈ હતી. પ્ર.નગર પોલીસે સીસીટીવી ફૂટેજના આધારે નાણાવટી ચોક તરફ રહેતા બાળ આરોપીની ધરપકડ કરી કાયદેસરની કાર્યવાહી કરી છે.

એક્સીઆઈમાં સલાહકાર સમિતિના સભ્ય તરીકે ધર્મેન્દ્રસિંહ ઝાલાની નિયુક્તિ

ફુડ કોર્પોરેશન ઓફ ઈન્ડિયામાં ગુજરાતના મેમ્બર તરીકે પિન્ડુભાઈ (ખાટકી) ની નિમણૂંકને આપકારતા ભાજપ અગ્રણી



અખતક, રાજકોટ ભારત સરકાર સરકાર દ્વારા ફુડ કોર્પોરેશન ઓફ ઈન્ડિયાના ગુજરાતના સલાહકાર સમિતિના સભ્ય તરીકે રાજકોટના રાજકોટના ધર્મેન્દ્રસિંહ વનરાજસિંહ ઝાલા (પિન્ડુભાઈ-ખાટકી)ને નિયુક્ત કરવામાં આવ્યા છે. ફુડ કોર્પોરેશન ઓફ ઈન્ડિયા દ્વારા રાજસ્થાન, દિલ્લી અને તેલંગાણામાંથી પણ સભ્યોની નિમણૂક કરવામાં આવી છે. જેમાં ધર્મેન્દ્રસિંહ ઝાલાને ગુજરાતમાંથી સભ્ય તરીકે નિયુક્ત કરવામાં આવી છે. તેઓના નેતૃત્વનો હેતુ પૂર્વે આભાર યજ્ઞ કર્યાં હતાં. ધર્મેન્દ્રસિંહ ઝાલાએ ખાતરી આપી છે કે જે જવાબદારી સોંપવામાં આવી છે, તે હું પૂરી નિષ્ઠાથી નિભાવીશ ફુડ કોર્પોરેશન ઓફ ઈન્ડિયાનો ઉદ્દેશ ખેડૂતો પાસેથી સરકારી અનાજની ખરીદી, લેઠળની સલાહકાર સમિતિના નવનિયુક્ત સભ્ય ધર્મેન્દ્રસિંહ ઝાલા સહિતના સભ્ય રાજ્યમાં એક્સીઆઈના નેજા લેઠળ ખાદ્ય અન્નની ખરીદી, વિતરણ, ગુણવત્તા વગેરે પર દેખરેખ રાખશે. ધર્મેન્દ્રસિંહ ઝાલાની આ નિમણૂકને રાજકોટ સહિત રાજ્યના અગેવાનો, પદ્મશિરોઓ, બિલ્ડરો વગેરેએ બિરદાવી હતી. પિન્ડુભાઈ-ખાટકીના હુલામણા નામથી જાણીતા ધર્મેન્દ્રસિંહ ઝાલા છેલ્લા ઘણા વર્ષથી અનેક સેવાકીય પ્રવૃત્તિ સાથે જોડાયેલ છે. તે સરકાર ચુખ્તા પ્રમુખ તેમજ હિંદુ સેનાના અધ્યક્ષ છે. રાજકોટ શહેર ભાજપ વોર્ડ નંબર ૧૨ના સક્રિય સભ્ય છે. ધર્મેન્દ્રસિંહ ઝાલાને (૯૭૧૪૩૧૧૧૧૧)તેમના મિત્રો અને સગા રહેણીઓ દ્વારા શુભેચ્છા પાઠવવામાં આવી રહી છે.

કોટડા સાંગાણી : યુવતીને ભગાડી જવાના પ્રશ્ને યુવક પર ત્રિપુટીનો હુમલો

વાડીમાં ચોરી કરવા આવ્યાની શંકાએ ટોળકીને ટપારતા ખેડૂતને માર માર્યો

અખતક, રાજકોટ જિલ્લાના કોટડાસાંગાણી ગામે રહેતા યુવકને છોકરી ભગાડી ગયો હોવાની શંકાએ ફોન કરી બોલાવી લોખંડના પાઈપ વડે હુમલો કરી જાનથી મારી નાખવાની ધમકી આપી નાસી જનાર ત્રણ શખ્સ સામે પોલીસે ગુનો નોંધી આરોપીઓની ધરપકડ કરવાની કાર્યવાહી કરી છે. જ્યારે વાડીમાં ટોળકીને ચોરી કરવા આવ્યાં હોવાની શંકાએ ટપારતા પ્રોહને ટોળકીએ

બોલાવતા તે ગયા હતા ત્યાં મોદિસ નામનો શખ્સ હાથમાં તલવાર લઈને ઊભો હતો અને બહાદુર પાસે લોખંડનો પાઈપ હોય જેથી તેઓએ ગાળો આપવાનું શરૂ કરતાં તેને ગાળો આપવાની ના પાડતા લોખંડના પાઈપ વડે હુમલો કર્યો હતો અને તેની સાથે રહેલા મલમલ અડધા તેમજ ઠીકાપાટુનો માર મારતા દેકારો કરતાં તેની પત્ની, પુત્ર સહિતના આવી જઈ તેને છોડાવતા ત્રણેય શખ્સએ જતા જતા તે કહેતા હતા કે, આજે તો જવા દીધો હવે પછી જાનથી મારી નાખીશ. ત્યાર બાદ તેને વધુ સારવાર માટે રાજકોટની સિવિલ હોસ્પિટલમાં ખસેડાયા હતા. પોલીસે બનાવ અંગે વધુ તપાસ હાથધરી છે. જ્યારે અન્ય બનાવમાં કોટડા સાંગાણી ગામે રહેતા સામંતભાઈ શામજીભાઈ ચૌહાણ નામના ૫૦ વર્ષીય વૃદ્ધને અજાણ્યા દુશ્મ શખ્સોએ માર મારતા તેને સારવાર અર્થે સિવિલ હોસ્પિટલમાં ખસેડવામાં આવ્યા છે. પોલીસની પ્રાથમિક તપાસમાં અગાઉ પોલીસ પૂર્વે વાડીમાંથી

બાર એસો.ના પ્રમુખ રાજાણીનું ફેક ફેસબુક એકાઉન્ટ બનાવનાર વિરુદ્ધ રાવ સાયબર કાર્યભમાં ફરીયાદ નોંધાવી પોલીસ દ્વારા તપાસનો ધમધમાટ

અખતક, રાજકોટ સોશિયલ મીડીયામાં યુગમાં લાલચા સાઈબર ફોનની ઘટનાઓ દિન પ્રતિદિન વધી રહી છે અને લોકો સાયબર ફોનનો ભોગ બનીરહ્યા છે. ત્યારે રાજકોટ બાર એસો.ના પ્રમુખ બુકભાઈ રાજાણીના નામનું કોઈ અજાણ્યા શખ્સ બોગસ ફેસબુક એકાઉન્ટ બનાવવાની જાણ થતાં જ બાર એસો.ના પ્રમુખ બુકભાઈ રાજાણી સાયબર કાર્યમ પોલીસ સ્ટેશનના ખાતે દોડી ગયા હતા. અને સાયબર

યાત્રાળુ સાથે ઠગાઈ કરનાર શખ્સના જામીન રદ

અખતક, રાજકોટ ચાર ધામ યાત્રાના નામે રૂ. ૬.૬૬ લાખની છેતરપિંડી કરી તો ઉઘરાવી યાત્રાવાંચળુઓ સાથે ૬.૬૬ લાખથી વધુની છેતરપિંડી, ઠગાઈ આચરવાના ગુનામાં જેલલવાલે થયેલા શખ્સની જામીન અરજ દ્વારા નામંજૂર કરવામાં આવી છે. આ કેસની લડીકત મુજબ, રાજકોટના પ્રદીપકુમાર ઉપત્તભાઈ રાવલ તેમના પરિવાર તેમજ અન્ય મિત્રવર્તુળ સાથે ઉત્તરાખંડમાં સમગ્ર ચાર ધામ યાત્રાને લગતા વિવિધ ધાર્મિક સ્થળોએ હોટેલ, બસ, બોજન વગેરેની તકલીફ ના પડે તેવી ઓનલાઈન ખાતરી ટ્રાવેલ એજન્ટ પ્રવીણ રામકુમાર શર્મા દ્વારા

લોનની રકમ માફ કરવા અને વળતર મેળવવાની ફરીયાદ રદ કરતી ગ્રાહક તકરાર

લોન ધારકનું અપસાન થતાં વિમા કંપની સામે મૃતકની પત્નીએ દાદ માંગી તી

અખતક, રાજકોટ રાજકોટના હંસાબેન જયસુખભાઈ લાખાણીના પતિ જયસુખભાઈ લાખાણી (લાલ સ્વર્ગસ્થ)એ અગાઉ આઈ.સી.આઈ.સી.આઈ.બંક પાસેથી રૂ. ૧૧ લાખની લોન લીધી હતી અને તે લોનમાં તા.૨૯/૧૨/૨૦૧૮ના રોજ બેંક દ્વારા રૂ.૩૨.૬૪ લાખની ટોપઅપ લોન મંજૂર કરવામાં આવી હતી. લોન લેનારે ઈન્સ્યોરન્સ લેવો શરૂઆતની શરત અનુસરને તા.૩૧/૧૨/૨૦૧૮ના રોજ આઈ.સી.આઈ.સી.આઈ. લોમ્બાર્ડ જ ન.ઈન્સ.કાં. લી. ને રૂ.૭૪,૦૦૦ પ્રિમિયમ ચુકવી આપેલ. દરમિયાન હંસાબેનના પતિનું ગંભીર બિમારી સળબ તા. ૧૪/૦૧/૨૦૧૯ના રોજ ઓલમ્પસ હોસ્પિટલમાં મૃત્યુ પામેલ. લોનનો પ્રથમ હમો

જસદણ: દહીંસરા ગામે બોલેરોમાંથી રૂ.૩.૧૨ લાખનો વિદેશી દારૂ ઝડપાયો

શરાબની ૭૮૦ બોટલ અને વાહન મળી રૂ. ૪.૧૨ લાખનો મુદામાલ કબ્જે: ચાલકની શોધખોળ

અખતક, રાજકોટ જસદણ તાલુકાના દહીંસરા ગામની સીમમાં રેડી પટેલી બોલેરોમાંથી વિદેશી દારૂની ૭૮૦ બોટલ ભાડવા પોલીસે કબ્જે કરી શરાબ અને વાહન મળી રૂ. ૪.૬૨ લાખનો મુદામાલ કબ્જે કરી બોલેરો ગાડીના નંબર પરથી ચાલકની શોધખોળ હાથ ધરી છે. પોલીસસ્ત્રો પાસેથી મળતી માહિતી મુજબ ભાડવા પોલીસ મથકના પીએસઆઈ આર.એસ. સાંકળીયા સહિતનો સ્ટાફ પેટ્રોલીંગમાં હતો દરમિયાન બાતમી મળી હતી કે દહીંસરા ગામની સીમમાં એક બોલેરો ગાડી રેડી પડી છે અને જેમાં

વર્ષાત્રતુના આગમનથી જેમ જમીનમાં નવજીવન આવે છે, તેમ અષાઠી બીજનો પાવન અવસર આપના જીવને હર્ષોલ્લાસથી ભરી દે...



શ્રીત્રિભુવનજી મહારાજ ગાદીપતિ મહંત સચિદાનંદ મંદિર - અંજાર

ધરેલું હિંસાના કેસમાં સોસાયટીનો નિર્દોષ છુટકારો

ધરકામ બાબતે ત્રાસ આપતા પરિણીતાએ પતિ સહિત શખ્સો સામે ફરીયાદ નોંધાવી તી

અખતક, રાજકોટ શહેરના કોઠારીયા વિસ્તાર માં રહેતી પરિણીતાને ધરકામ બાબતે શારીરિક-માનસિક ત્રાસ આપી મારકુટ કરવાના ગુનામાં ગુનામાં અદાલતે પતિ, સાસુ, સસરા, દિયર અને નણંદને નિર્દોષ છોડી મુકવા હુકમ કર્યો છે. આ કેસની લડીકત મુજબ રાજકોટ શહેરમાં કોઠારીયા ગામ વિસ્તારમાં રહેતી પરિણીતા પાપલબેનના લગ્ન ટેલીફોન એવેન્જ પાસે કોઠારીયા ગામમાં રહેતા રાકેશ મોહનભાઈ ચાવડા સાથે વર્ષ ૨૦૧૬માં થયા હતા લગ્ન જીવન દરમિયાન દંપતી વચ્ચે તકરાર થતા પરિણીતા પોતાના માવતરે પરત ફરી હતી. આને તેણીએ પતિ રાકેશ ચાવડા, સાસુ સાસરા મોહનભાઈ ચાવડા, સાસુ

કચ્છી નૂતન વર્ષ - અષાઠી બીજની સર્વ કચ્છીજનોને હાર્દીક શુભકામના એક શુભેચ્છક અંજાર

કચ્છી નૂતન વર્ષ - અષાઠી બીજની સર્વ કચ્છીજનોને હાર્દીક શુભકામના એક શુભેચ્છક ગાંધીધામ

તંત્રી લેખ બાંગ્લાદેશની ચીન સાથે નિકટતા વધે તો ભારતને નુકસાન

બાંગ્લાદેશના પીએમ ચાર દિવસ ચીનના પ્રવાસે છે. શેષ હસીનાની ચીનની મુલાકાત તેમની ભારત મુલાકાતના બે સમાહ બાદ થઈ રહી છે. હસીનાની મુલાકાત દરમિયાન બાંગ્લાદેશ અને ચીન વચ્ચે ઘણા મહત્વપૂર્ણ કરારો પર હસ્તાક્ષર થવાની આશા છે. આ મુલાકાત પહેલાં કાઠમંડુ આવી રહેલા નિવેદનોને પણ બાંગ્લાદેશના ચીન તરફના ઝુકાવના સંકેત તરીકે ગણવામાં આવી રહ્યા છે. આવી સ્થિતિમાં આ ક્ષેત્રની બીજી મહત્વની શક્તિ ભારતની નજર પણ આ પ્રવાસ પર છે. શેષ હસીનાની ચીનની આ પાંચમી મુલાકાત છે અને સતત ચોથી વખત પીએમ પદ સંભાળ્યા બાદ તેમની પ્રથમ મુલાકાત છે. બાંગ્લાદેશ-ચીન દ્વિપક્ષીય સંબંધોની તેના પોતાના વ્યૂહાત્મક હિતો પર શું અસર પડશે તેના પર ભારત ચાંપતી નજર રાખશે.

પંડોશી દેશો વચ્ચે દ્વિપક્ષીય મુલાકાત સામાન્ય છે પરંતુ કોઈપણ નેતાની ચીનની મુલાકાત ઘણીવાર અટકળો અને ચિંતાઓને જન્મ આપે છે. શેષ હસીનાની મુલાકાતમાં પણ એવું જ છે. ખાસ કરીને કારણ કે આ મુલાકાતના પરિણામમાં ભારતને નોંધપાત્ર રસ છે. હસીનાની ચાર-દિવસીય મુલાકાતના વિકાસથી ચીન અને બાંગ્લાદેશ સાથેના ભારતના સંબંધોને સંભવિત રૂપે પુનઃ આકાર આપી શકે છે. હસીનાની બેઈજિંગ મુલાકાત દરમિયાન ઓછામાં ઓછા ૨૦ એમઓયુ પર હસ્તાક્ષર થવાની અપેક્ષા છે. આમાં આર્થિક અને બૈંકિંગ, વેપાર અને રોકાણ, ડિજિટલ અર્થતંત્ર, ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર વિકાસ, આપત્તિ વ્યવસ્થાપન, બાંગ્લાદેશ-ચીન મિત્રતા પુલ નિર્માણ, કૃષિ નિકાસ અને લોકો-થી-લોકો સંપર્ક વધારવા જેવા ક્ષેત્રોનો સમાવેશ થાય છે.

બાંગ્લાદેશના વિદેશ મંત્રી હસન મહમુદે કહ્યું છે કે ચીન બાંગ્લાદેશના ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર અને આર્થિક વિકાસમાં મુખ્ય ભાગીદાર બનાવવા માટે પ્રતિબદ્ધ છે. તેમણે આશા વ્યક્ત કરી હતી કે હસીનાની મુલાકાત વ્યૂહાત્મક સંબંધોને વધારશે. ચીનના વિદેશ મંત્રાલયના પ્રવક્તા માઓ નિંગે કહ્યું છે કે ચીન બાંગ્લાદેશ સાથે પરસ્પર વિશ્વાસ વધારવા, બેસ્ટ એન્ડ રોડ સહયોગ વધારવા અને દ્વિપક્ષીય સંબંધો સુધારવા માટે કામ કરી રહ્યું છે. હસીનાની મુલાકાત દરમિયાન બંને દેશો વચ્ચે લોન કરાર પર પણ ચર્ચા થઈ શકે છે. એવી અટકળો છે કે બાંગ્લાદેશ તેના ઘટતા વિદેશી અનામતને વધારવા માટે નવી લોન માંગી શકે છે પરંતુ હજી સુધી નિયમો અને શરતો પર સંમત થયા નથી.

તિસ્તા નદી પ્રોજેક્ટ અંગે વિદેશ મંત્રી મહમુદે ખાતરી આપી હતી કે જે ચીન આ મુદ્દો ઉઠાવશે તો ભારતની ચિંતાઓ પર વિચાર કરવામાં આવશે. તેમણે ભારપૂર્વક જણાવ્યું હતું કે ભારતે સંયુક્ત નદી વ્યવસ્થાપનનો પ્રસ્તાવ મુક્યો છે અને બાંગ્લાદેશ ટીમને સહકાર આપવા માટે ટેકનિકલ ટીમ મોકલવાની યોજના બનાવી છે. ચીને પણ ભાગીદારીનો પ્રસ્તાવ મુક્યો છે પરંતુ ચર્ચામાં ભારત સાથે બાંગ્લાદેશના સામાન્ય હિતોને ધ્યાનમાં લેવામાં આવશે. ચીનના રાજદૂત યાઓ વેને પણ કહ્યું છે કે બેઈજિંગ આ મામલે બાંગ્લાદેશના નિર્ણયોને સન્માન કરશે, તેનાથી ભારતની ચિંતા ઓછી થઈ શકે છે.

લાલમાં બાંગ્લાદેશ ચીનના ગ્લોબલ ડેવલપમેન્ટ ઈનિશિયેટિવમાં જોડાય તેવી શક્યતા નથી. બાંગ્લાદેશ-ચીન સંબંધોની ભાવિ દિશાનું મૂલ્યાંકન વડા પ્રધાન હસીનાની રાષ્ટ્રપતિ શ્રી જિનપિંગ સાથેની બેઠકો અને સંયુક્ત નિવેદનોના પરિણામો દ્વારા કરવામાં આવશે. ચીન અને બાંગ્લાદેશ બંને બ્રાણો છે કે ભારતીય વડાપ્રધાન હસીનાની ચીન મુલાકાત પર ભારીકાઈથી નજર રાખવામાં આવી રહી છે. ચીનના સરકારી મુખપત્ર જ્યોબવ ટાઈમ્સે ભારતીય રાજનેતાઓ અને મીડિયા પર ચીનના ઈરાદા પર સવાલ ઉઠાવતા કહ્યું છે કે બાંગ્લાદેશ અને પાકિસ્તાન સાથેના ચીનના બીઆરઆઈ સહયોગના નક્કર ફાયદાઓ ભારત સાથે ખૂબ જ નજીકના સંબંધો છે. તે જ સમયે, બાંગ્લાદેશના ચીન સાથેના સંબંધો શરૂઆતના સમયગાળામાં બહુ સારા નહોતા. ચીને ૧૯૭૧માં બાંગ્લાદેશની રચનાનો વિરોધ કર્યો હતો અને અનેક પ્રસંગોએ યુએન સિક્યુરિટી કાઉન્સિલના વીટોનો ઉપયોગ કરીને તેના સભ્યપદને અવરોધિત કર્યા હતા. શેષ મુજબૂર રહેમાનની હત્યા બાદ ચીને ૩૧ ઓગસ્ટ ૧૯૭૧ના રોજ બાંગ્લાદેશને સ્વતંત્ર દેશ તરીકે માન્યતા આપી હતી, પરંતુ તાજેતરના વર્ષોમાં બંને દેશો વચ્ચેના સંબંધોમાં સુધારો થઈ રહ્યો છે. રાષ્ટ્રપતિ શ્રી જિનપિંગની ૨૦૧૬ની ઢાકા મુલાકાત બાદ, બંને દેશોએ તેમના સંબંધોને વ્યૂહાત્મક સહકારી ભાગીદારીમાં અપગ્રેડ કર્યા.

જનકલ્યાણ ટ્રસ્ટને મળ્યું પૃષ્ઠભૂમિ ચક્ષુદાન

અભતક, રાજકોટ
સ્વીલાભને ચંદ્રકાન્ત શાહનું અવસાન થતા તેમના પરિવારની ઈચ્છા અનુસાર તથા જનકલ્યાણ ટ્રસ્ટની પ્રેરણાથી ચક્ષુદાન કરેલ છે, તે ખુબ જ અનુકરણીય ઉદાહરણ પુરુ પાડ્યું છે. જનકલ્યાણ ટ્રસ્ટની પ્રેરણાથી અંગદાન, ચક્ષુદાન, સ્કીન ડોનેશન, દેહદાન જાગૃતિ અભિયાનમાં કુલ ૫૩૭મું ચક્ષુદાન થયેલ છે.

આ ચક્ષુદાન વિજયભાઈ ડોબરીયાના સહયોગથી થયેલ છે. સમગ્ર ગુજરાતમાં ચક્ષુદાન, સ્કીન ડોનેશન, દેહદાન ની વધુ માહિતી માટે જનકલ્યાણ ટ્રસ્ટના ચેરમેન, ઉમેશ મેહતા ૯૪૨૮૫૦૬૦૧૧ સંપર્ક કરવા જણાવ્યું છે.

ભાજપ કિસાન મોરચાના આગેવાન હિતેશ નાગલાનો જન્મદિવસ

રાજકોટ શહેર કિસાન મોરચા કારોબારી સભ્યો અને વોર્ડ નંબર ૧૪ ના આગેવાન હિતેશભાઈ નાગલા નો આજે ૮ જુલાઈના રોજ જન્મ દિવસ હોય યુવા આગેવાનોને કિસાનો ના વિકાસ અને પ્રશ્નોના ઉકેલ માટે સતત પર રહેતા હિતેશભાઈ નાગલા ને આજના જન્મદિવસે તેમના કોન નંબર....૭૯૯૦૨ ૫૭૨૬૯... પર શુભેચ્છાઓ વરસી રહી છે

ચાતુર્માસને સફળ બનાવવા આનંદ, અઘ્યાત્મ, અનુભૂતિ યાત્રા જરૂરી: પૂ. ધીરગુરુદેવ

અભતક, રાજકોટ
કલકત્તા ખાતે નવનરમ્ય ધનધાન્ય ઓડિટોરિયમ ડુંગર દરબારમાં મલેશીયા, ઓમાન, આફ્રિકા, દિલ્હી, ભોપાલ, ઈન્દોર, અમદાવાદ, વાપી, સુરત, રાજકોટ આણંદ, સાંગલી, સાયન, ઘાટકોપર, મલાડ, બોરીવલી, કાંદીવલી, ધંધુકા, ધોરાજી, ચાસ, ઝરિયા, આસન સોલ, જશાપર, જામનગર, પુના, નડીયાદ, ચેત્રઈ, વિલેપાલે, નવી દિલ્હી, ટોટાનગર, કતરાસ, તાડેવ, કાટકોલા વગેરે સંઘોના પ્રતિનિધિઓના જય ગુરુદેવના જયનારોએ બંગાલી વેશભૂષામાં ગુરુ સ્વાગત બાદ લોગર સ નૃત્યુ અને દીપક ગાઠાણીના સ્વરે કોરસ ગીતની પ્રસ્તુતિ બાદ સંઘ પ્રમુખ અતુલ દોશીએ સહુને આવકાર્યા હતા.

જય જ્યંતિ યુથ લીગ સ્વાગતમ અને ચંદના સ્વાધ્યાય મંદિરના બાળકોએ ઉપાશ્રયની મહત્તા નાટક રજૂ કરેલ. વિશાળ હોલમાં પૂ.

ગુરુદેવે જણાવેલ કે ચાતુર્માસને સફળ બનાવવા હેપીનેસ, આનંદ યાત્રા, સોલજીવનસ, અઘ્યાત્મયાત્રા અને સેલ્ફલેસનેસ, અનુભૂતિ યાત્રામાં આગળ વધવા પુરુષાર્થ કરવો જરૂરી છે. ૨૦૨૪માં આનંદ મંગલ ચાતુર્માસની ઘોષણા બાદ ધર્મનાથ સંઘ બોપલ, અમદાવાદના વિનુ કપાસી, મેહુલ ઘોળકીયાએ નવનિર્મિત કાઠિયાવાડ ભવનની ઉદઘાટન વિધી અને ચાતુર્માસની વિનંતી કર્યા બાદ સાધુ મર્યાદાના આગર સહિત ધર્મવિવેક ૨૦૨૪ ચાતુર્માસની અને અમીશા નીરજ વોરાની વર્ષોની વિનંતીનો સ્વીકાર કરી ૨૦૨૪માં સ્વાધ્યાય ચાતુર્માસની એમ્બેવેલી સીટીમાં ઘોષણા કરાતા અનોરો ઉમેંગ છવાયો

હતા. ગાંડલ સંપ્રદાયના હરેશ વોરાએ શુભેચ્છા અને ઘાટકોપર ના મુકેશ કામદારે ચાતુર્માસની વિનંતી કરેલ. ચાતુર્માસ સાધર્મી ભકિતના મુખ્યદાતા પ્રણવ ચંદ્રવદન દેસાઈએ ૨૫ લાખમાં અને જીવદયા કળશનો વિનુભાઈ કપાસી ચાતુર્માસ પોથીનો તારાબેન જેઠાલાલ મોદી એ તથા સહાયક દાતાઓ અનેક દાતાઓ જોડાયા હતા.

નવીન બી. દોશીએ ચંદ્રવદન દેસાઈનું અને મહેશ કોઠારીનું ભારત વોરા, મનીશ દોશી, કિરીટી મેલતાએ સન્માન કરેલ. સંઘ જમણાનો ૨ હજાર ભાવિકોએ લાભ લીધેલ. કલકત્તા સંઘની વ્યવસ્થાને સહુએ બિરદાવી હતી.

પ્રાગટ્ય યુવા ફાઉન્ડેશન દ્વારા બાલભવન ખાતે પૃષ્ઠારોપણ મેયર નયનાબેન પેઢકિયાએ ઉપસ્થિત રહી કાર્યને બિરદાવ્યું

અભતક, રાજકોટ
અષાઢી બીજની પરોઢે પ્રધાનમંત્રીની 'એક વૃક્ષ માતાને નામ પહેલ' મુજબ પ્રાગટ્ય યુવા ફાઉન્ડેશન અને રાજકોટ શ્રમાસિસ્ટ એસોસિએશન અને કુમકુમ યૂપ અને સેવ સોઈલ વેલ્યુટીપરના સહયોગ પ્રયત્નોથી રોષા વિતરણ તેમજ બાલભવન ખાતે આવેલા વૃક્ષો જે સુકાઈ ગયેલ હતા તેવા તમામ વૃક્ષો તે જ જગ્યાએ ફરીથી વૃક્ષ રોપણ કરવામાં આવ્યું.

આ કાર્યક્રમ દરમિયાન રાજકોટના મેયર નયનાબેન પેઢકિયાએ વિશેષ ઉપસ્થિતિ આપી હતી અને આ ઉમદા કાર્યને બિરદાવ્યું હતું તથા ધારાસભ્ય ડો. દર્શિતાબેન શાહ દ્વારા સંસ્થા કાર્યને આગળ વધારવા અને તેઓના સ્વસ્તે રોષા વિતરણ તેમજ વૃક્ષરોપણ કરવામાં આવ્યું હતું. આ રોષા વિતરણ વિના મૂલ્યે કરવામાં આવ્યું અને દરેક લાભાર્થીને ઉછેર અને માવજત કરવાનો સંકલ્પ પણ કરવામાં આવ્યો.

આ કાર્યક્રમને સફળ બનાવવા માટે હિતેશ ત્રાડા, કૌશિક કપૂરીયા, ધવલ મોલીયા, સંકેત ગાંડલિયા, જયદીપ ડોડીયા, મનોજ પટેલ, જીજ્ઞેશભાઈ, પુજાબેન, દિવા, શાલીનભાઈ તેમજ ઘણા મિત્રોનો સાથ અને સહકાર મળ્યો હતો.

જેના કારણે આ કાર્યક્રમ ખૂબ જ સફળ રહ્યો હતો અને બહોળી સંખ્યામાં શહેરીજનોએ પણ તેનો લાભ લીધો હતો. તેનો સવિશેષ આનંદ જતીનભાઈ તારપરા, મનોજભાઈ પટેલ તથા હિતેશભાઈ ત્રાડાએ વ્યક્ત કર્યો હતો.

ચેમ્બર ઓફ કોમર્સની સફળ શરૂઆત રાજકોટથી ઉપડતી વિવિધ સમર સ્પેશીયલ ટ્રેન ડિસ્કોમ્બર સુધી દોડશે

અભતક, રાજકોટ
ઈન્ડિયન ઉપપ્રમુખ તથા ઝેડઆરયુસીસી મેમ્બર પાર્થભાઈ ગણાત્રા દ્વારા રાજકોટ-સૌરાષ્ટ્રના મુશ્કારોને વધુ સારી રેલ્વે સુવિધા મળી રહે તેમજ કોઈપણ ભતની મુશ્કેલીઓ ન પડે તે માટે અવાર-નવાર રજૂઆતો કરવામાં આવે છે. ત્યારે રાજકોટથી વિવિધ સમર સ્પેશીયલ ટ્રેનો જે અઠવાડીક ચાલે છે. તેને કામચલાઉ ધોરણે શરૂ કરવા કેન્દ્રીય રેલ્વેમંત્રી અશ્વિની વૈષ્ણવ, મુંબઈ જનરલ મેનેજર અશોકકુમાર મિશ્રા તથા રાજકોટ ડિવિઝનલ રેલ્વે મેનેજર અશ્વિની કુમાર સમ્રા રજૂઆત કરવામાં આવેલ હતી. જેમાં લાખા-નાહરાલાગુન-લાખા, રાજકોટ-જાડયેલા-રાજકોટ, રાજકોટ-બારાઉની-રાજકોટ, ઓખા-મદુરાઈ-ઓખા, ઓખા-દિલ્હી સલાઈ રોલીલા-દિલ્હીને કામચલાઉ ધોરણે શરૂ કરવા માંગ કરવામાં આવી હતી. જેમાં રાજકોટ ચેમ્બરની રજૂઆતને સફળતા મળેલ છે. અને આ વિવિધ સમર સ્પેશીયલ ટ્રેનોને ડિસ્કોમ્બર-૨૦૨૪ સુધી લંબાવવામાં આવેલ છે. જે બદલ રેલ્વે મંત્રી, જનરલ મેનેજર તથા ડીઆરએમનો આભાર વ્યક્ત કરેલ.

બેંક ઓફ ઈન્ડિયાની દેશભરમાં લોન ખાતાઓમાં 'વન ટાઇમ સેટલમેન્ટ' યોજનાનો અમલ કરવા કવાયત

અભતક, રાજકોટ
બેંક ઓફ ઈન્ડિયા ૧૧/૦૭ ગુરુવારના રોજ દેશભરમાં તેની તમામ શાખાઓ અને એક્ઝિએમ્પ્લેસ પર વન ટાઇમ સેટલમેન્ટ ડેડલાઇન લેનારાઓના એનપીએ લોન ખાતાઓની પતાવટ કરવા માટે સમજોતા દિવસનું આયોજન કરી રહી છે. સમજોતા દિવસ ખાસ કરીને એનપીએ ઋણ લેનારાઓ માટે રચાયેલ છે કે જેઓ ઋણ લેનારની

એનપીએ છે. તેમને વિશેષ અને સારી છૂટ આપવામાં આવે છે. બેંક ઓફ ઈન્ડિયા તમામ ઋણ લેનારાઓને અપીલ કરે છે કે જેમના ખાતા એનપીએ છે. તેઓ ૧૧/૦૭ના રોજ એનપીએ લોન એકાઉન્ટ્સનું સમાધાન કરે અને આ સુવર્ણ તકનો લાભ લેવા અનુરોધ કરેલ છે.

લોકવિજ્ઞાન કેન્દ્ર અને નર્મદા બાલધર ટ્રસ્ટ દ્વારા શિક્ષકોને ૩ડી પ્રિન્ટરની અપાઈ તાલીમ



અભતક, રાજકોટ
સૌરાષ્ટ્ર એન્ડ સુરેશ જાઈનેશન

અને રાજકોટ મહાનગરપાલિકા સ્થાપિત ઓ. વે. શોક પ્રાદેશિક લોક વિજ્ઞાન કેન્દ્ર - રસકોર્ષ, રાજકોટ અને નર્મદા બાલધર ટ્રસ્ટના સંયુક્ત ઉપક્રમે શરૂ કરવામાં આવેલ આયત્ર હતું સાયન્સ સેન્ટર ખાતે ગત તા: ૨૪-૬-૨૦૨૪ અને ૨૫-૮-૨૦૨૪ દરમિયાન ૩૦ પ્રિન્ટરની તાલીમ આપવામાં આવી હતી. ૩ડી પ્રિન્ટરની ઉપયોગ કેવી રીતે કરવી અંગે તાલીમ આપવામાં આવી હતી. ત્યાર બાદ શાળામાં પ્રિન્ટરી સહી ફેક્ટરી લોક વિજ્ઞાન કેન્દ્રના નિયામક ડો. રમેશભાઈ ભાયાણી અને ડો. અનાર્ષિક શાહ, નર્મદા બાલધરના મેનેજર સારભાઈ રાતપિયાના હસ્તે આપી તાલીમની પુષ્પાદિત કરી હતી. આ ઉપરાંત સંસ્થામાં ચાલતા કોઈંગ, વર્ચુઅલ રીયાલિટી, ૩ડી પ્રિન્ટર જેવાં અનેક કોર્પોની વધુ માહિતી અને રજીસ્ટ્રેશન માટે યુક્તા નંદા (મો. ૯૧૬૦૪૩૩૫૫૨) નો સંપર્ક કરવા જણાવ્યું છે.

મહંત સ્વામી મહારાજ દ્વારા સ્પાતિ પાર્ક સાત રસ્તા ચોકનું બીએપીએસ સ્વામીનારાયણ મંદિર ચોક નામકરણની જાહેરાત અષાઢી બીજે કરાયેલી જાહેરાતથી હરિભક્તોમાં રાજીપો

અભતક, રાજકોટ
શહેરના વોર્ડ નં. ૧૮માં આવેલસ્વાતિ પાર્ક સાત રસ્તા પર આવેલ ચોકનું બીએપીએસ સ્વામીનારાયણ મંદિર ચોકનાનામકરણની જાહેરાત તા.૦૭/૦૭/૨૦૨૪, રવિવારના રોજ અષાઢી બીજના પાવન દિવસે કાલાવડ રોડ ખાતે આવેલ બીએપીએસ મંદિરના સભાગૃહમાં બીએપીએસ સંસ્થાના વડા પ્રગટ સ્વરૂપ ગુરુહરિમહંત સ્વામી મહારાજના વરદ હસ્તે, બીએપીએસ સ્વામીનારાયણ સંસ્થાના સંતોની ઉપસ્થિતિમાં કરવામાં આવેલ હતી. આ કાર્યક્રમના અધ્યક્ષ સ્થાને મેયર



અભતક, રાજકોટ
પોતાની સેવા આપી હતી. આ કેમ્પમાં સૌરાષ્ટ્ર પ્રાણી કલ્યાણ મંડળ ટ્રસ્ટ (એસ.સી.સી.એ.), જીલ્લા વહીવટી તંત્ર, જિલ્લા પંચાયત પશુપાલન શાખાનાં વરિષ્ઠ ડોક્ટર્સ ડો. ગોહીલ, ડો. કટારા, ડો. જાકાસણીયા ડો. કુંડારીયા તથા રાજકોટ મહાનગરપાલિકાના ડો. હિરપરા, ડો. ભાવેશ જાકાસણીયા, ડો. ઉપેન્દ્ર પટેલ સહિતના નિષ્ણાંત

વર્લ્ડ ઝુનોસીસ ડે નિમિતે સમસ્ત મહાજન ટ્રસ્ટ દ્વારા પશુ-પક્ષીઓ માટે યોજાયો સર્વરોગ નિદાન કેમ્પ

અભતક, રાજકોટ
રાજકોટ દ્વારા અર્હમ યુવા સેવા યુવનો સથવારે, રાષ્ટ્ર સંત પરમ ગુરુદેવ નમ્ર મુનિ મહારાજ સાહેબનો આશિર્વાદથી વેલ્ફિટ સ્તરે જળ, જન, જમીન, જનાવરની સુખાકારી માટે કાર્યરત સેવા સંસ્થા 'સમસ્ત મહાજન' નાં મેનેજીંગ ટ્રસ્ટી, ભારત સરકારનાં એનીમલ વેલફેર બોર્ડ ઓફ ઈન્ડિયાનાં સભ્ય ડો. ગીરીશભાઈ શાહ તથા ભારત સરકાર દ્વારા જીવદયાનો સર્વોચ્ચ એવોર્ડ વિજેતા સંસ્થા 'શ્રી કૃણા ફાઉન્ડેશન ટ્રસ્ટ-એનીમલ હેલ્થવાઈટન, રાજકોટ' દ્વારા 'વર્લ્ડ ઝુનોસીસ ડે' નિમિત્તે પશુ-પક્ષીઓ માટેના મેગા, નિ:શુલ્ક, સર્વરોગ નિદાન તેમજ સારવાર કેમ્પ, ચર્મ ચિકિત્સા-દંત ચિકિત્સા તેમજ આંખના રોગોના સારવાર કેમ્પ અને શ્વાનોને વિનામુલ્યે હડકવાનું સ્વીકારણ, કૃમિનાશક

તબીબોએ સેવા આપી હતી. જેમાં ૮૭ શ્વાનો, ૧૫ બિલાડી, ૧ પક્ષી અને ૩ અન્ય પશુઓ એમ કુલ ૧૦૩ પશુ, પક્ષીઓને સારવાર આપવામાં આવી હતી. આ કેમ્પને ગુજરાત સરકારના મુખ્યમંત્રી ભુપેન્દ્રભાઈ પટેલ, ગુજરાત સરકારના પશુપાલન મંત્રી રાઘવજીભાઈ પટેલ, પૂર્વ કેન્દ્રીય મંત્રી તથા રાજકોટનાં સાંસદ પરસોત્તમભાઈ રૂપાલા,

સમસ્ત મહાજન' નાં મેનેજીંગ ટ્રસ્ટી, ભારત સરકારનાં એનીમલ વેલફેર બોર્ડ ઓફ ઈન્ડિયાનાં સભ્ય ગીરીશભાઈ શાહ, મંત્રી શ્રીમતી ભાનુબેન બાબરીયાની શુભેચ્છા મળી હતી.

આ જીવદયા કેમ્પને રાષ્ટ્રીય કામધેનુ આયોગનાં પૂર્વ ચેરમેન ડો. વજ્રભભાઈ કથીરીયા, ધારાસભ્ય શ્રીમતી ડો. દર્શિતાબેન શાહ, ડો.ડી.ઓ. ડો. નવનાથ ગોહાણે, રાજકોટ મેયર શ્રીમતી નયનાબેન પેઢકિયા, જિલ્લા પંચાયત પશુ પાલન શાખાના વરિષ્ઠ ડો. ગોહિલ તેમજ સેવાભાવી કાર્યકર્તાઓએ હાજરી આપી હતી.

કેમ્પને સફળ બનાવવા સમસ્ત મહાજનનાં મેનેજીંગ ટ્રસ્ટી, ભારત સરકારના એનીમલ વેલફેર બોર્ડ ઓફ ઈન્ડિયાનાં સભ્ય ડો. ગીરીશભાઈ શાહના માર્ગદર્શનમાં કૃણા ફાઉન્ડેશન ટ્રસ્ટ-એનીમલ હેલ્થવાઈટનનાં મિતલ ખેતાણી, પ્રતિક સંઘાણી, ધીરુભાઈ કાનાબાર, રમેશભાઈ ઠક્કર, સલીતાનાની ટીમ જહેમત ઉઠાવી હતી.

રાષ્ટ્ર સંત પરમ ગુરુદેવ નમ્ર મુનિ મહારાજનાં આશિર્વાદથી અર્હમ યુવા સેવા યુવનો સથવારે કરણા ફાઉન્ડેશન ટ્રસ્ટ, એનીમલ હેલ્થવાઈટન દ્વારા પશુ, નિ:શુલ્ક પક્ષી સારવાર દવાખાનાં શહેરનાં હાઈ સમા વિસ્તાર તિરુપતિ નગર ૧, હનુમાન મઠી ચોક પાસે આવેલ છે. પશુ દવાખાનાના સમય સવારે ૯ થી ૧ અને સાંજે ૪ થી ૮ છે. આ અંગે વધુ માહિતી માટે તેમજ નિ:શુલ્ક પશુ, પક્ષી સારવારની જાણકારી લેવા, નિ:શુલ્ક પશુ, પક્ષી સારવાર કરાવવા માટે મો. ૭૫૬૭૦૭૫૬૮૦ નો સંપર્ક કરવા જણાવ્યું છે.

લોહાનગરમાંથી કોલેરાનો બીજો કેસ મળ્યો: દોઢ વર્ષનું બાળક હોસ્પિટલમાં દાખલ

ચોમાસાની સિઝનમાં વરસાદી વાતાવરણમાં રોગચાળાએ માથું ઊંચક્યું:શરદી-ઉધરસના ૧૦૭૬ કેસ,સામાન્ય તાવના ૪૭૬ કેસ,ઝાડા-ઉલટીના ૨૯૬ કેસ, ટાઇફોઇડના ચાર કેસ,મરડા અને મેલેરિયાનો એક-એક કેસ નોંધાયો

અબતક, રાજકોટ
શહેરમાં કોલેરાનો બીજો કેસ મળી આવ્યો છે. લોહાનગર વિસ્તારમાં ન્યાં અગાઉ એક કેસ નોંધાયો હતો ત્યાં જ બીજો કેસ મળી આવ્યો છે. લાલ દોઢ વર્ષનું બાળક કે.ટી. ચિલ્ડ્રન હોસ્પિટલમાં સારવાર હેઠળ છે. જેની સ્થિતિ સ્થિર અને ચિંતામુક્ત છે. બીજી તરફ વાદળછાયા વાતાવરણના કારણે રોગચાળે પણ માથું ઊંચક્યું છે. આજે કોર્પોરેશનની આરોગ્ય શાખા દ્વારા રોગચાળાના સામાજિક આંકડાઓ જાહેર કરવામાં આવ્યા છે. જેમાં ગત સપ્તાહ કોલેરાના બે કેસ શહેરના લોહાનગર વિસ્તારમાંથી મળી આવ્યા છે. અગાઉ લોહાનગર વિસ્તારમાંથી બાળક કોલેરાસ્ટ બાદેર થયા બાદ વિસ્તારમાં ઝાડા ઉલટીના રોગચાળાથી પીડાતા સાત વ્યક્તિઓના લોહી અને સ્ટુલ નમુના લેવામાં આવ્યા હતા. જેમાં જે પ્રથમ કેસ મળી આવ્યો હતો તેના ત્રીજા જ ઘરમાં એક દોઢ વર્ષના બાળકનો કોલેરા રિપોર્ટ પોઝિટિવ આવતા તેને કે.ટી. ચિલ્ડ્રન હોસ્પિટલમાં દાખલ કરવામાં આવ્યો છે. જેની સ્થિતિ

લાલ સ્થિર અને ચિંતામુક્ત છે. બીજી તરફ શહેરમાં અલગ અલગ વિસ્તારોમાં પેકેજ્ડ વોટરના દટ નમુના લેવામાં આવ્યા છે. જે પૈકી ૧૦ નમુનામાં પાસ થયા છે. જ્યારે ૫૮ ના રિપોર્ટ આવવાના હજુ બાકી છે. સતત વાદળછાયા વાતાવરણ અને વરસાદી માલોલના કારણે રોગચાળાએ માથું ઊંચક્યું છે. શહેરમાં શરદી -ઉધરસના ૧૦૭૬ કેસ, સામાન્ય તાવના ૪૭૬ કેસ ઝાડા ઉલટીના ૨૯૬ કેસ, ટાઇફોઇડ તાવના ચાર કેસ કોલેરાના બે કેસ મરડા નો એક કેસ અને મેલેરિયાનો એક કેસ મળી આવ્યો છે. આ ઉપરાંત મેલેરિયાનો પણ એક કેસ મળી આવ્યો હોવાનું જાહેર કરાયું છે. કોર્પોરેશનની ૩૬૦ ટિમો દ્વારા છેલ્લા એક સપ્તાહમાં ૧,૦૮,૨૨૦ ઘરોમાં પોરાનાશક કામગીરી કરવામાં આવી હતી. જ્યારે ૩૧૭ ઘરોમાં ફિલ્ડ વર્કો દ્વારા કોર્પોરેશન કરવામાં આવ્યું છે. બાંધકામ સાઈટ, સ્કૂલ, હોસ્પિટલ, હોટલ, ઈન્ડસ્ટ્રીઝ, હોસ્ટેલ, કોમ્પલેક્સ, ભંગારના ડેવા, સેવર, હોલ, વાડી, પાર્ટી પ્લોટ ધાર્મિક સ્થળ, પેટ્રોલ પંપ અને સરકારી કચેરી સહિત બિન રહેણાંક હેતુની ૬૯૮ પ્રીમાઈરીસમાં મચ્છરોની ઉત્પત્તિ ચેકિંગ હાથ ધરવામાં આવ્યું હતું. જે અંતગત ૪૩૧ આસામીઓને નોટિસ આપી રૂ.૨૯૩૦૦નો દંડ વસૂલ કરાયો ન હતો. જ્યારે રહેણાંક મકાનોમાં ચેકિંગ દરમિયાન ૩૦૦ ઘરોમાં મચ્છરોના લારવા મળી આવતા તમામને નોટિસ આપવામાં આવી છે. રાજકોટમાં લાલ તમામ પ્રકારના તાવનો હાલકાર જોવા મળી રહ્યો છે. એક જ સપ્તાહમાં એક જ વિસ્તારમાંથી કોલેરાના બે કેસ મળી આવતા શહેરીજનોમાં ભારે ફફડાટ વ્યાપી જવા પામ્યો છે. લોહાનગર વિસ્તારને આગામી દિવસોમાં કોલેરાસ્ટ બાદેર કરવામાં આવે તેવી શક્યતા પણ નકારી શકાતી નથી.



આવ્યો છે. આ ઉપરાંત મેલેરિયાનો પણ એક કેસ મળી આવ્યો હોવાનું જાહેર કરાયું છે. કોર્પોરેશનની ૩૬૦ ટિમો દ્વારા છેલ્લા એક સપ્તાહમાં ૧,૦૮,૨૨૦



જોવા મળી રહ્યો છે. એક જ સપ્તાહમાં એક જ વિસ્તારમાંથી કોલેરાના બે કેસ મળી આવતા શહેરીજનોમાં ભારે ફફડાટ વ્યાપી જવા પામ્યો છે.

રાજકોટ જિલ્લાના ૪ નાયબ મામલતદારોને મામલતદારના પ્રમોશન મળશે

રાજ્યના ૩૦૦ નાયબ મામલતદારોને બઢતી આપવાનો તખ્તો તૈયાર, તમામ જિલ્લાઓમાંથી સિનિયોરિટી પ્રમાણે સીઆર મંગાવતો મહેસુલ વિભાગ

અબતક, રાજકોટ
રાજકોટ જિલ્લાના ૪ નાયબ મામલતદારોને મામલતદારના પ્રમોશન મળવાના છે. જ્યારે રાજ્યના ૩૦૦ નાયબ મામલતદારોને પ્રમોશન મળવાના છે. આ માટે રાજ્યના મહેસુલ વિભાગ દ્વારા તૈયારીઓ શરૂ કરવામાં આવી હોવાનું જાણવા મળી રહ્યું છે. ગત ઓક્ટોબર મહિનામાં મહેસુલ વિભાગ દ્વારા ૧૬૨ જેટલા નાયબ મામલતદારોને પ્રમોશન આપવામાં આવ્યા હતા. હવે ફરી મહેસુલ વિભાગે રાજ્યના ૩૦૦ જેટલા નાયબ મામલતદારોને મામલતદારના પ્રમોશન મળવાના છે. આ માટે મહેસુલ વિભાગ દ્વારા તમામ જિલ્લાઓમાંથી સિનિયોરિટી મુજબ નાયબ મામલતદારોના સીઆર મંગાવ્યા છે. રાજ્યના ૩૦૦ જેટલા નાયબ મામલતદારોને પ્રમોશન અપાશે. જેમાં રાજકોટ જિલ્લામાં ફરજ બજાવતા ચાર નાયબ મામલતદારોને પણ મામલતદાર તરીકે પ્રમોશન મળવાના છે. કલેક્ટર કચેરી ખાતે પીઆરઓ તરીકે ફરજ બજાવતા જી.એ.ચ. શૌલાણ તેમજ સી.જી.પરિખિયા, પુરવઠા વિભાગના અને પી.એ.બેરા અને ડિઝાસ્ટરમાં ફરજ બજાવતા અલ્મિનભાઈ વેશીને આ પ્રમોશનનો લાભ મળવાનો છે.



પ્રમોશન આપવાની તૈયારી હાથ ધરી છે. આ માટે મહેસુલ વિભાગ દ્વારા તમામ જિલ્લાઓમાંથી સિનિયોરિટી મુજબ નાયબ મામલતદારોના સીઆર મંગાવ્યા છે. રાજ્યના ૩૦૦ જેટલા નાયબ મામલતદારોને પ્રમોશન અપાશે.

આશાવર્કરો અને ફેસિલિટરો દ્વારા વિવિધ પ્રશ્નોને લઈને હડતાલ

જોખમી સગર્ભાની બે તપાસના રૂ. ૪૦૦ મળતા તે બંધ, ફોર્મ-કાર્ડ તેમજ અન્ય અનેક મહેનતાણા બંધ, નોકરીનો કોઈ ફિક્સ ટાઈમ નહિ સહિતના અનેક પ્રશ્નોને લઈને કલેક્ટરને આવેદન

અબતક, રાજકોટ
આશાવર્કરો અને ફેસિલિટરો દ્વારા વિવિધ પ્રશ્નોને લઈને હડતાલ શરૂ કરવામાં આવી છે. ઉપરાંત તેઓએ જોખમી સગર્ભાની બે તપાસના રૂ. ૪૦૦ મળતા તે બંધ, ફોર્મ-કાર્ડ તેમજ અન્ય અનેક મહેનતાણા બંધ, નોકરીનો કોઈ ફિક્સ ટાઈમ નહિ સહિતના અનેક પ્રશ્નોને લઈને કલેક્ટરને આવેદન પાઠવ્યું હતું. જિલ્લા કલેક્ટર કચેરી ખાતે આજે મોટી સંખ્યામાં આશા વર્કરો અને ફેસિલિટરો ઉમટ્યા હતા. તેઓએ જિલ્લા કલેક્ટરને વિવિધ પ્રશ્નોને લઈને આવેદન પાઠવ્યું હતું. આવેદનમાં તેઓએ જણાવ્યું હતું કે જોખમી સગર્ભા માતાની બે તપાસના રૂ. ૪૦૦ જે મળતા હતા તે જૂન ૨૦૨૪થી બંધ થઈ ગયા છે. પીએમએમવીવાય ફોર્મ, પીએમએએવાય કાર્ડ અને આભા કાર્ડ જેનું ૨૦૨૧થી અત્યાર સુધી મહેનતાણું મળ્યું નથી. વાડી વિસ્તારના ફેમેલી હેલ્થ સર્વે તેમજ રસીકરણનું મહેનતાણું ચૂકવામાં આવે. સોનોગ્રાફીની બે તપાસમાં આશા સાથે જાય છે. તે તેમનું મહેનતાણું ચૂકવામાં આવે. ડિવિવરીમાં આશાને જેએસવાય સિવાયના લાભાર્થીનું મહેનતાણું ચૂકવવામાં આવે. તમામ આશા બહેનો, આશા ફેસિલિટર બહેનોના ફિક્સ ટાઈમ નક્કી કરવામાં આવે. આશા ફેસિલિટર બહેનોની ટીએ પ્રથા બંધ કરવામાં આવે. જેટલું ઈન્સ્ટ્રુમેન્ટ મળે છે. તેટલું જ કામ કરાવવામાં આવે. વધારામાં રજીસ્ટર બંધ કરવામાં આવે. આશા ડાયરીમાં જ લખાવવામાં આવે. ઓનલાઈન કામગીરી પણ બંધ કરાવવામાં આવે.



ફેમેલી હેલ્થ સર્વે તેમજ રસીકરણનું મહેનતાણું ચૂકવામાં આવે. સોનોગ્રાફીની બે તપાસમાં આશા સાથે જાય છે. તે તેમનું મહેનતાણું ચૂકવામાં આવે. ડિવિવરીમાં આશાને જેએસવાય સિવાયના લાભાર્થીનું મહેનતાણું ચૂકવવામાં આવે. તમામ આશા બહેનો, આશા ફેસિલિટર બહેનોના ફિક્સ ટાઈમ નક્કી કરવામાં આવે.

સેન્સેક્સ શા માટે ૧ લાખને પાર થઈ જશે ?

ભારત એવું બજાર છે જેનાથી વિદેશી રોકાણકારો દૂર રહી શકતા નથી : સેન્સેક્સ દર પાંચ વર્ષે બમણું થઈ જાય છે : સેન્સેક્સ હવે ૨૦૨૫ના અંતમાં ૧ લાખનો માર્કેટ સ્ટોક સ્પર્શે તેવી શક્યતા

અબતક, નવી દિલ્લી
વિદેશી પોર્ટફોલિયો રોકાણકારો બજારમાં પાછા આવ્યા છે, અને સેન્સેક્સને ૮૦,૦૦૦ની ઉપર ઘેરવી રહ્યા છે, મે અને જૂનમાં તેમની બહાર નીકળવું એ આંચકો હતો, વલણ નહીં. ચૂંટણી પરિણામોની અભિવ્યક્તિ પણ તેનું કારણ હતું. આ મહિનાના અંતમાં પ્રથમ બજેટમાં રાજકોટથી સમજદારી જાળવી રાખીને આગામી પાંચ વર્ષ માટે સુધારાનો રોડમેપ નક્કી કરવામાં આવે તેવી અપેક્ષા છે. જેથી અર્થિક સિઝન આવે તેવી શક્યતા છે કે ભારત એક એવું બજાર છે જેનાથી વિદેશી રોકાણકારો દૂર રહી શકતા નથી. સ્થાનિક રોકાણકારો વ્યાપક બજારને આગળ ધપાવી રહ્યા છે, મિડ- અને સ્મોલ-કેપ્સમાં ઉછાળા અંગે નિયમનકારી ચિંતાઓ વધારી રહ્યા છે. આ ચિંતાઓ હળવી થવી જોઈએ કારણ કે વાજકેપ્સ વેલ્યુએશનમાં વેગ મેળવવાનું ચાલુ રાખે છે. આ વર્ષના અંતમાં અદ્યતન અર્થતંત્રમાં મધ્યસ્થ બંધો દ્વારા વ્યાજદરમાં સરળતા ભારતીય ઈકિવટીમાં આર્થિક રીબંધી તકો ખોલશે. ઉપરાંત, વેપાર સંતુલનમાં સુધારો રૂપિયા પર દબાણ ઘટાડશે, જે ભારતમાં અંદાજિત રોકાણ પર વધારાનું વળતર આપશે. જ્યાં સુધી ઊર્જાના ભાવ નીચા રહેશે, ત્યાં સુધી અંદાજિત માટે ભારત તરફનો તેમનો દરખાવ બદલાવા માટે કોઈ મુખ્ય ઉત્તરેક નથી. જ્યાં સુધી અન્ય ઊભરાતો બજારો જોખમ-લાભના માપદંડ સાથે મેળ ખાતા નથી કે જેના પર ભારતે કેડિટ પ્રવાહને પ્રોત્સાહિત કરીને કામ કર્યું છે. ૧ લાખના સ્તરે સેન્સેક્સ રોકાણકારોની અગાઉ અપેક્ષા કરતા વધુ નજીક હોઈ શકે છે. સાત મહિના કરતાં ઓછા સમયમાં ૭૦,૦૦૦ થી ૮૦,૦૦૦ સુધી ફેડેકા માર્કેટ પહોંચી, હેડલાઈન ઈન્ડેક્સના ૧૬% સીએજઆર રેકોર્ડને જોતાં સેન્સેક્સ ડિસેમ્બર ૨૦૨૫ સુધીમાં ૧ લાખના માર્કેટ સ્ટોક સ્પર્શે શકે છે. એપ્રિલ ૧૯૭૯માં સેન્સેક્સની ૧૦૦ની બેઝ વેલ્યુને ધ્યાનમાં લેતા, દલાલ સ્ટ્રીટ બેરોમીટર ૪૫ વર્ષમાં ૮૦૦ ગણો ઉછળ્યો છે, જે ૧૫.૯%ના ૧ લાખના માર્કેટ સ્ટોક સ્પર્શે છે. જે સેન્સેક્સ દર વર્ષે ૧૫.૯% ની

સમાન ગતિએ વધવાનું ચાલુ રાખે છે, તે એમ આવતા વર્ષે ડિસેમ્બર સુધીમાં ૧ લાખ માર્કેટ સ્ટોક સ્પર્શે શકે છે. આ ગણતરીમાં સેન્સેક્સના ઘટકો દ્વારા સમયાંતરે જાહેર કરાયેલા ડિવિડન્ડનો સમાવેશ થતો નથી, જે રોકાણકારો બજારમાં ફરીથી રોકાણ કરવાનું પસંદ કરી શકે છે. ૧ જાન્યુઆરી, ૧૯૮૬ના રોજ શરૂ કરાયેલ, ૩ એપ્રિલ, ૧૯૭૯ના રોજ ઈન્ડેક્સનું મૂળ મૂલ્ય ૧૦૦ હતું, પરંતુ ૧૯૯૬ થી તે નકારાત્મક વળતરની માત્ર છે જ ઘટનાઓ જોવા મળી છે. છેલ્લા પાંચ વર્ષમાં તેનું મૂલ્ય બમણું થઈ ગયું છે, જ્યારે તે ૪૦,૦૦૦ ની આસપાસ હતું. મોતીલાલ ઓસ્વાલના દલાલ સ્ટ્રીટના પીઠ રામદેવ અગ્રવાલ યાદ કરે છે કે શેરોની દુનિયામાં તેમની સફર ૧૯૭૯માં શરૂ થઈ હતી, તે જ વર્ષે સેન્સેક્સની રચના થઈ હતી. તેમના દ્વારા કરવામાં આવેલી અગાઉની ગણતરીઓ સૂચવે છે કે જે સેન્સેક્સ દર પાંચ વર્ષે બમણા થતો રહેશે તો ૨૦૨૯માં તે ૧.૫ લાખ સુધી પહોંચી શકે છે. "છેલ્લા ત્રણ દાયકામાં ભારતના કોર્પોરેટ ક્ષેત્રનો નફો લગભગ ૧૭% વધ્યો છે. ભવિષ્યમાં ૧૫% કોર્પોરેટ બહેનો અપેક્ષા રાખવી વાજબી છે. જે વર્તમાન પ્રાઈઝ/અર્નિંગ સ્ટર ૨૫ ગણો રહે તો તેનો અર્થ સેન્સેક્સ ૧૫% ના દરે વધશે, એટલે કે દર પાંચ વર્ષે બમણું થશે, બીજા શબ્દોમાં કહીએ તો, સેન્સેક્સનું સ્ટર ૨૦૨૯ ની આસપાસ ૧૫૦,૦૦૦ હશે," વેટરન ઈમ્બ્રિજો માર્કેટ્સ ઈન્વેસ્ટર માર્કેટ મોબિલિટી, જેઓ વૈશ્વિક વર્તુલોમાં ઈન્ડિયા બુલ તરીકે ઓળખાય છે, તે પણ સહમત છે કે જે ભારત ૭% ના દરે વિકાસ કરી રહ્યું છે અને કંપનીઓ ૧૪-૧૫% ના દરે વૃદ્ધિ કરી રહી છે, તો આગામી ૧૦ વર્ષમાં ઈન્ડેક્સ પણ તે જ ગતિએ વધારો થશે.



સેન્સેક્સની ૧૦૦ની બેઝ વેલ્યુને ધ્યાનમાં લેતા, દલાલ સ્ટ્રીટ બેરોમીટર ૪૫ વર્ષમાં ૮૦૦ ગણો ઉછળ્યો છે, જે ૧૫.૯%ના ૧ લાખના માર્કેટ સ્ટોક સ્પર્શે છે. જે સેન્સેક્સ દર વર્ષે ૧૫.૯% ની

રેશનકાર્ડની કામગીરી સર્વરના ધાંધિયાને કારણે આજથી પણ શરૂ ન થઈ

તા.૨થી ૬ દરમિયાન ડેટાબેઝ માઈગ્રેટ કરવાનો હોવાથી સર્વર બંધ રહેવાની જાહેરાત કરાઈ હતી, પ્રક્રિયા કર્યા બાદ આજે પણ સર્વરમાં લોચા ચથાવચ જ રહેતા અરજદારોને ઘડકા

અબતક, રાજકોટ
રેશનકાર્ડની કામગીરી સર્વરના ધાંધિયાને કારણે આજથી પણ શરૂ થઈ શકી નથી. અગાઉ તા.૨થી ૬ દરમિયાન ડેટાબેઝ માઈગ્રેટ કરવાનો હોવાથી સર્વર બંધ રહેવાની જાહેરાત કરાઈ હતી. આ પ્રક્રિયા કર્યા બાદ આજે પણ સર્વરમાં લોચા ચથાવચ જ રહેતા અરજદારોને ઘડકા થયા હતા. રેશનકાર્ડને લગતા ડેટાબેઝ નાગરિક પૂરવઠા કચેરી-ગાંધીનગર તરફથી સૂચના આવી છે કે, હાલમાં રેશનકાર્ડને લગતો જૂનો ડેટાબેઝ સર્વર પર રહેવો છે. જેનો સમયગાળો ખૂબ વધારે થઈ ગયો હોવાથી માર્કેટકોસ્ટ દ્વારા તેના પર સપોર્ટ બંધ કરાયો છે. જેના લીધે સર્વર ધીમું હોવા બાબતે જિલ્લા-તાલુકા કક્ષાએ હાલકોનો સામનો કરવાના પ્રશ્ન ઊભા થાય છે. જેથી તા.૨થી ૬

વોર્ડ નં. ૪માં આરોગ્ય કેન્દ્રમાં મેયર નયનાબેન પેટડિયાની સરપ્રાઈઝ વિઝીટ

દર્દીઓની કાળજી લેવા મેડીકલ ઓફીસરને તાકીદ

અબતક, રાજકોટ
મેયર નયનાબેન પેટડિયાએ વોર્ડ નં. ૪માં મોરબી રોડ જ્વાલનકા પાસે આવેલ શહેરી પ્રાથમિક આરોગ્ય કેન્દ્રની મુલાકાત લીધી હતી. આ મુલાકાત દરમિયાન આરોગ્ય કેન્દ્ર ખાતે આવતા દર્દીઓની ઓ.પી.ડી.ની સંખ્યા, રસીકરણની કામગીરી, મમતા દિવસ અંગે કરવાની થતી કામગીરી, દવાઓનો જથ્થો, મેડીકલ સ્ટાફ તથા પેરામેડીકલ સ્ટાફની લાજરી અને દર્દીઓ સાથેનો વ્યવહાર, આરોગ્ય કેન્દ્રની સફાઈ વગેરે બાબતોની ચકાસણી કરવામાં આવી હતી. મેયર દ્વારા ચોમાસાની ઋતુ

દરમિયાન દર્દીઓએ ખાસ લેવાની થતી કાળજી અંગે માહિતગાર કરવા, ભાઈઓ તથા બહેનો માટે અલગ બેઠક વ્યવસ્થા રાખવા, આરોગ્ય કેન્દ્રની નિયમિત સફાઈ જાળવવા આરોગ્ય કેન્દ્રના મેડીકલ ઓફીસર તથા અન્ય સ્ટાફને સુચના આપવામાં આવી હતી.



દરમિયાન દર્દીઓએ ખાસ લેવાની થતી કાળજી અંગે માહિતગાર કરવા, ભાઈઓ તથા બહેનો માટે અલગ બેઠક વ્યવસ્થા રાખવા, આરોગ્ય કેન્દ્રની નિયમિત સફાઈ જાળવવા આરોગ્ય કેન્દ્રના મેડીકલ ઓફીસર તથા અન્ય સ્ટાફને સુચના આપવામાં આવી હતી.

જિલ્લા પંચાયતની કારોબારી બેઠકમાં રૂ. ૫૧.૮૫ કરોડના કામોને બહાલી

બાંધકામ સહિત સિંચાઈના મહત્તમ કામોને આ વખતે કારોબારી બેઠકની કાર્ય સુચિમાં લેવાયા

અબતક, રાજકોટ
રાજકોટ જિલ્લા પંચાયત ખાતે આજે એક વિશેષ કારોબારી સમિતિની બેઠક મળી હતી જેમાં કુલ ૨૯ કામોને બહાલી આપવામાં આવી હતી. કારોબારી ચેરમેન પીજી કયાડાના અધ્યક્ષ સ્થાને મળેલી આ બેઠકમાં કુલ ૫૧.૮૫ કરોડ રૂપિયાના વિકાસના કામોની સાથોસાથ ટેન્ડર અંગે મંજૂરી આપવામાં આવી છે. મળતી માહિતી મુજબ જિલ્લા પંચાયતની કારોબારી બેઠક જે છેલ્લી મળી હતી તે ૨૦૨૪ ના ફેબ્રુઆરી મહિનાની ૧૫ તારીખે મળી હતી. હાલ મંજૂર કરવામાં આવ્યા છે તેમાં મુખ્યત્વે બાંધકામ તથા સિંચાઈના સર્વાધિક કામો છે ત્યારબાદ પશુપાલન શાખા અને મહેસુલ શાખા ના કામોને પણ મંજૂર કરવામાં આવ્યા હોવાની વાત સામે આવી છે. જેઓના અંગે જે વાત કરવામાં આવે તો પંચાયત વિભાગ માટે બે નવા કોમ્પ્યુટર તેમજ ટેક્સ સ્કેનર કમ પ્રિન્ટરની ખરીદીને કારણે મતે બહાલી આપવામાં આવી એટલું જ નહીં પંચાયત વિકાસ સુધક આંક અંગે યોજાયેલી વર્કશોપમાં પણ જે જમવાનું બિલ આવ્યું તેને પણ સર્વિનુમતે મંજૂર કરવામાં આવ્યું છે. બીજી તરફ મહેસુલ શાખા માટે પણ એક કોમ્પ્યુટર તથા એક પ્રિન્ટર ખરીદવા માટેનો જે ખર્ચ કારોબારીમાં મુકવામાં આવ્યો તેને પણ મંજૂર કરી દેવામાં આવ્યો છે. આ કારોબારી બેઠકમાં હરાજ થી લીધેલા પ્લોટની ૩/૪ રકમ ભરવા માટે વિછીયા તાલુકાના ભોઈરા ગામના અરજદારને પણ મંજૂર કરવામાં આવ્યું છે આ અંગે વિરોધ ઊઠવા પામ્યો હતો કે જે રકમ ભરવાઈ કરવા માટેની તારીખ વહી ગઈ હોય તો તેને ફરી કારોબારીના અધ્યક્ષ સ્થાને

લેવાઈ તેને નિર્ણય લઈ શકાય છે. હાલ જમીન દબાણ શાખા માટે કોમ્પ્યુટર તથા નવા પ્રિન્ટરની ખરીદી કરવાની મંજૂરી પણ આપવામાં આવી છે બીજી તરફ રાજકોટ જિલ્લામાં બિન લઈને ભરી શકાય કે કેમ પરંતુ આ અંગે નાયબ જિલ્લા વિકાસ અધિકારીઓ જણાવ્યું હતું કે આ કારોબારીની સત્તામાં આવતું હોવાથી તે નિર્ણય લઈ શકાય છે. આ દર્દીઓ સાથેનો વ્યવહાર, આરોગ્ય કેન્દ્રની સફાઈ વગેરે બાબતોની ચકાસણી કરવામાં આવી હતી. મેયર દ્વારા ચોમાસાની ઋતુ



તસવીર: શૈલેષ વાડોલિયા

લેવાઈ તેને નિર્ણય લઈ શકાય છે. હાલ જમીન દબાણ શાખા માટે કોમ્પ્યુટર તથા નવા પ્રિન્ટરની ખરીદી કરવાની મંજૂરી પણ આપવામાં આવી છે બીજી તરફ રાજકોટ જિલ્લામાં બિન લઈને ભરી શકાય કે કેમ પરંતુ આ અંગે નાયબ જિલ્લા વિકાસ અધિકારીઓ જણાવ્યું હતું કે આ કારોબારીની સત્તામાં આવતું હોવાથી તે નિર્ણય લઈ શકાય છે.

નગરચર્યાએ નિકળેલા નંદકુંવરના દર્શન કરી ભાવિકો ધન્ય

અબતક, રાજકોટ
૬૨ વર્ષે અષાઢી બીજે નગરજનોને દર્શન આપવા માટે ભગવાન જગન્નાથજી, ભાઈ બલરામ અને બહેન સુભદ્રાજી સાથે નગરચર્યાએ નીકળ્યા હતા. અનેક વિધ રાજમાર્ગો પર ભવ્યાતિભવ્ય સ્વાગત કરવામાં આવ્યું હતું. જય જય જગન્નાથજીના નારા સાથે ભાવિકો રથયાત્રામાં જોડાયા હતા. રાજકોટ મોકાજી સર્કલ પાસે આવેલ જગન્નાથજી મંદિરથી ભવ્ય શોભાયાત્રા નીકળી હતી. જેનો હજારો ભાવિ ભકતોએ દર્શન કરી ધન્યતા અનુભવી હતી. કોઈ અનિચ્છીય

ઈસ્કોન મંદિર આયોજીત રથયાત્રામાં હરે કૃષ્ણ મહામંત્ર અને જય જગન્નાથના નાદે શહેરીજનોને ઝુમાવ્યા: પૂર્વ રાજ્યપાલ વજુભાઈ વાળા, ધારાસભ્ય ડો.દર્શિતાબેન શાહ સહિતના રહ્યા હાજર



તસવીર: શૈલેષ વાકોલિયા

બનાવ ન બને તે માટે સુસ્ત પોલીસ બંદોબસ્ત ગોઠવવામાં આવ્યો હતો. ઈસ્કોન મંદિર રાજકોટ દ્વારા રાજકોટ શહેરમાં રથયાત્રા નીકળવામાં આવી હતી જેનો બાહોડા પ્રમાણમાં રાજકોટ વાસીઓએ લાભ લીધો હતો. જય (અનુ. આઠમા પાને)



સ્વામિનારાયણ ગુરુકુળથી નીકળી રથયાત્રા



અષાઢી બીજના પાવન દિવસે ૬૨ વર્ષની પરંપરા મુજબ સ્વામિનારાયણ ગુરુકુલ રાજકોટથી સાંજના ૪ વાગ્યે પરમ પૂજ્ય ગુરુ મહારાજ શ્રી દેવ કૃષ્ણદાસજી સ્વામી અને વડીલ સંતો, નારાયણદાસ સ્વામી, સંત વલ્લભ સ્વામી જ્ઞાનજીવનદાસજી સ્વામી, હરિપ્રિય સ્વામી વગેરે સંતોના હસ્તે રથયાત્રા નો પ્રસ્થાન કરવામાં આવ્યું. ગુરુકુલના સંસ્થાપક શાસ્ત્રીજી મહારાજ શ્રી ધર્મજીવનદાસજી સ્વામીની ૧૨૩મી જન્મ જયંતી અંતર્ગત ગુરુકુલમાં ભજન ભક્તિથી ઉજવાઈ કરવામાં આવી. મુખ્ય રથમાં જગન્નાથજી, સુભદ્રાજી અને બળભદ્રજીને નગર વિચરણ માટે ગુરુકુલ થી ભક્તિનગર સર્કલ, શેઠ હાઈસ્કૂલ, બોલબાલા રોડ, ધર્મ ભક્તિ ચોક, ત્રિશુલ ચોક, જલારામ ચોક વગેરે વિચરણ કરી ગુરુકુલ પરત આવી. આ રથયાત્રાનું આકર્ષણ એ હતું કે તે પ્રદૂષણ મુક્ત થીમ આધારિત હતી. ૫૦ સાયકલ સવારો, ૩૦ ઈ બાઈક, ૨૦ ઈલેક્ટ્રિક કાર, (અનુ. આઠમા પાને)

મેમનગર સ્વામિનારાયણ ગુરુકુળ દ્વારા જગન્નાથજીના વધામણા: મુખ્યમંત્રી ભુપેન્દ્ર પટેલએ આપી હાજરી

મેમનગર સ્વામિનારાયણના સંકુલ દ્વારા પશ્ચિમ વિસ્તારમાં નીકળેલ ભવ્ય રથયાત્રા મુખ્યમંત્રી ભુપેન્દ્રભાઈ પટેલ અને બાલકૃષ્ણદાસજી સ્વામીએ પ્રસ્થાન કરાવ્યું. માધવપ્રિયદાસજી સ્વામીની પ્રેરણા અને પુરાણી બાલકૃષ્ણદાસજી સ્વામી તથા મુખ્યમંત્રી ભુપેન્દ્રભાઈ પટેલની ઉપસ્થિતિમાં મેમનગર સ્વામિનારાયણ ગુરુકુળ દ્વારા ભવ્ય ૨૧૭મી રથયાત્રા નીકળી હતી. આ રથયાત્રામાં પ્રથમ જગન્નાથજી ભગવાનો મુખ્ય રથ હતો. ત્યારબાદ સંતોનો રથ, હનુમાનજીનો રથ, ગણપતિનો રથ અને રાધાકૃષ્ણ ભગવાનો રથ તથા એસજીવીપી ગૌશાળાનો રથ હતો જે રથ રથયાત્રાનું સ્વાગત કરવામાં આવ્યું હતું.



જગન્નાથજીની રથયાત્રાનું શહેર ભાજપ દ્વારા ઉમકળાભેર સ્વાગત



અષાઢી બીજ એ રથયાત્રાનું મંગલ પર્વ છે. ૬૨ વર્ષે આ દિવસે ભગવાન જગન્નાથ, ભાઈ બલરામ અને બહેન સુભદ્રાની મુર્તિને ત્રણ ભવ્ય રથમાં પધરાવી ભવ્યાતિભવ્ય શોભાયાત્રા કાઢવામાં આવે છે. રથયાત્રામાં લાખોની જનમેદની ઉમટી પડે છે અને આ ત્રણેય રથોને હજારો મનુષ્યો ભક્તિભાવથી ખેંચી અને ધન્યતા અનુભવે છે. ત્યારે રાજકોટ શહેરમાં અષાઢી બીજ નિમિત્તે શ્રી જગન્નાથજી રથયાત્રા સમિતિ દ્વારા આયોજીત રથયાત્રામાં ભગવાની જગન્નાથજી, બહેન સુભદ્રાજી તથા ભાઈ બલરામજી અલૌકિક રથમાં બિરાજમાન થઈ પરંપરાગત રાજકોટ મહાનગરના વિવિધ માર્ગો પર શહેરીજનોને દર્શન આપવા નીકળતા હોય છે ત્યારે આ ભગવાન જગન્નાથજી રથયાત્રાનું પુષ્કરધામ મંદિર સામે, પુષ્કરધામ મેઈન રોડ ખાતે શહેર ભાજપ પ્રમુખ મુકેશ દોશીની આગેવાનીમાં શહેર ભાજપ દ્વારા ભવ્ય સ્વાગત કરવામાં આવ્યું હતું. આ તકે શહેર ભાજપ પ્રમુખ મુકેશ કુંડારીયા, કેબીનેટમંત્રી દોશી, પૂર્વ સાંસદ મોહનભાઈ (અનુ. આઠમા પાને)



રથયાત્રામાં શ્રી જગન્નાથપુરી ગજપતિની ભૂમિકા ઠાકોર સાહેબ માંધાતાસિંહે નિભાવી



અબતક, રાજકોટ
આજથી ૧૮૦૦ વર્ષ પૂર્વે રચાયેલાં પવિત્ર ગ્રંથ ત્રિસપ્ત્ય જગન્નાથ માહાત્મ્ય અનુસાર વર્ષાકાળની અષાઢી બીજના શુભ દિને પ્રભુ જગન્નાથજી મોટાભાઈ અને બહેનને સંગાથે લઈને નગરચર્યા હેતુ પધારે છે. ઓરીસ્સા સ્થિત જગન્નાથપુરી મુખ્ય મંદિરથી આરંભ પામેલી પ્રભુજીની રથયાત્રા ભારતના સિમાડા વટાવી નેપાળ અને લંડન સુધી વિસ્તરી છે. સામાન્ય રીતે મંદિરમાં જગન્નાથજી એટલે કે પૂર્ણ પુરુષોત્તમ ભગવાન શ્રી કૃષ્ણ, શ્રી સુભદ્રાજી અને શ્રી બલરામજીની મૂર્તિઓનું સમગ્ર વર્ષ દરમિયાન પૂજન-અર્ચન-દર્શન કરવામાં આવતું હોય છે પરંતુ ભારતીય કાલગણના અનુસાર અષાઢી બીજના પાવનકારી દિવસે ભક્તજનોની સુખાકારીની જાણકારી પ્રાપ્ત કરવાના હેતુથી નગરચર્યા કરવા માટે પરમ્લા સ્વયં મંદિરની બહાર પધારે છે અને પ્રત્યેક અબાલ-વૃદ્ધને દર્શન આપે છે. રાજકોટ ખાતે શ્રી જગન્નાથજી મંદિર, કેલાસ ધામ ખાતેથી પ્રતિવર્ષ નિકળતી (અનુ. આઠમા પાને)

સ્ટુડન્ટ ફોર સેવા ગ્રુપના વિદ્યાર્થીઓએ કરી રથયાત્રા ઝૂની સફાઈ સેવા

૨૧ જુલાઈ ૨૦૨૪ મહાનગરપાલિકાના સહયોગથી સ્ટુડન્ટ ફોર સેવા ગ્રુપના વિદ્યાર્થીઓ દ્વારા રાજકોટ શહેરમાં ભગવાન જગન્નાથજીની ૧૧૭મી રથયાત્રા દરમિયાન ઝૂંટ પર સફાઈની કામગીરી હાથ ધરવામાં આવેલ. અખિલ ભારતીય વિદ્યાર્થી પરિષદ છેલ્લા ૭૫ વર્ષથી સમાજ માટે રાષ્ટ્રવ્યાપી કાર્યો કરી, આગવું સ્થાન પ્રાપ્ત કરેલ છે. આ પરીષદની વિવિધ કામગીરી પૈકીની એક એસ.એફ.એસ. સ્ટુડન્ટ ફોર સેવા છે. ૨૧ જુલાઈ ૨૦૨૪ મહાનગરપાલિકાના પદાધિકારીઓ મેયર નયનાબેન પેઢીયા, ડેપ્યુટી મેયર નરેન્દ્રસિંહ જાડેજા, સ્ટેન્ડિંગ કમિટી ચેરમેન જયમીન ઠાકર, મ્યુનિસિપલ કમિશનર ડી.પી.દેસાઈ, શાસકપક્ષ નેતા લીલુબેન (અનુ. આઠમા પાને)



જૂનાગઢ-પોરબંદર જિલ્લાના પ્રાણ પ્રશ્નોનો કાયમી નિવેડો લવાશે: કેન્દ્રીય મંત્રી ડો. મનસુખ માંડવિયા

આગામી બજેટમાં સમાવવા છ-સાત મહિનામાં વિસ્તૃત પ્લાન તૈયાર કરાશે

ઘેડ વિસ્તારમાં નુકસાનીનો સર્વે, રસ્તાની મરામત, સહાય ચુકવણી, વાડી વિસ્તારમાં વીજળી સહિતના મુદ્દે અધિકારીઓને એક અઠવાડિયામાં કામગીરી પૂર્ણ કરવા કેન્દ્રીય મંત્રીની સૂચના

અખતક, રાજકોટ
કેન્દ્રીય શ્રમ રોજગાર, યુવા અને સ્પોર્ટ્સ મંત્રાલય ના કેબિનેટ મંત્રી અને પોરબંદરના સાંસદ ડો. મનસુખભાઈ માંડવિયાએ ઘેડ વિસ્તારમાં મુલાકાત લઈ સ્થાનિક લોકો અને લોક પ્રતિનિધિઓ સાથે સંવાદ કરી ઘેડમાં દર વર્ષે ભારે વરસાદને કારણે ઉદભવતી પરિસ્થિતિના નિરાકરણ માટે જિલ્લા તંત્રના અધિકારીઓને માર્ગદર્શન આપ્યું હતું.



જિલ્લામાં સમાવિષ્ટ ઘેડ વિસ્તારના વિકાસ માટે અને નદીકાંઠાઓમાં દર વર્ષે થતી મુશ્કેલીના નિરાકરણ માટે કાયમી આયોજન હાથ ધરાશે. જૂનાગઢ જિલ્લાની ઓજત અને મધ્યવંતી નદીના પાણીથી નુકસાની ન થાય તે માટે ભૌગોલિક અભ્યાસ કરીને બધી જ બાબતોને કારણે અવરજીવને વધુ જાણવું જોઈએ તેવા અધિકારીઓની સૂચના આપી હતી. આગામી રાજ્ય બજેટમાં ઘેડના પ્રશ્નોના કાયમી નિરાકરણ માટે નવી આઈટમ તરીકે આ બાબતો રાજ્ય સરકાર સાથે સંકલન કરીને મૂકવામાં આવશે તેવું આયોજન છે. લાંબાગાળાના આયોજન ઉપરાંત હાલની સ્થિતિમાં તાત્કાલિક ધોરણે કરવાની થતી કામગીરીની પણ મંત્રી એ ચર્ચા કરી નદીકાંઠાના ગામોમાં ખેડૂતોને નુકસાની થઈ હોય તેમની નુકસાની અરજીઓ લેવા, ગ્રામ્ય સ્તરે સર્વે શરૂ કરી દેવા, વાડી વિસ્તારમાં વીજળીના પ્રશ્નોનું નિરાકરણ લાવવા અને અન્ય જે રસ્તાઓનું કામ બાકી હોય તે તાત્કાલિક



રાણાવસીયાએ મિટિંગના પ્રારંભે કેન્દ્રીય મંત્રી મનસુખભાઈ માંડવિયાનું સ્વાગત કરી ઘેડ અને આસપાસના વિસ્તારમાં સૂચિત વિકાસ અને ખાસ કરીને પાણી ભરાવાની સમસ્યાનું નિરાકરણ થાય તે માટે પ્રેઝન્ટેશનથી જરૂરી વિગતો રજૂ કરી હતી. કલેક્ટરને મંત્રીના માર્ગદર્શનમાં થઈ રહેલ આયોજન સંદર્ભે કરવામાં આવેલ તૈયારીઓ અંગે ક્ષેત્રમાં ઔદ્યોગિક વિકાસ, કેશોદ થી ખેત પેદાશો અને અન્ય સીજ વસ્તુઓનું પરિવહન માટે કાર્ગો ટર્મિનલ, એરપોર્ટ ના વિકાસ માટેનું આયોજન, ઘેડ વિસ્તારના હેરિટેજ સ્થળોનો વિકાસ જેમાં લોએજ, રાઈગંગર વાવ ઉપરાંત ખાસ કરીને યૌવલીના રાણપા અને ચીકુ ઉપરાંત પોષકતત્વોથી ભરપૂર અને સ્વાસ્થ્ય માટે ઉપયોગી એવા (અનુ. આઠમા પાને)

ઉમા મહિલા એક્ટિવિટી દ્વારા વડીલોને ધાર્મિક યાત્રા કરાવવાય

વીરપુર, રામોદ, રૂપાવટી સહિતના ધાર્મિક સ્થળોએ ૧૫૦ થી વધુ વડીલોએ કર્યા દર્શન

અખતક, રાજકોટ
પવિત્રા સ્વારોજગાર કેન્દ્ર અને શ્રી ઉમા મહિલા એક્ટિવિટી રાજકોટના સંયુક્ત ઉપક્રમે યોજાયેલા સિનિયર સિટીઝન માટે એક ખાસ ધાર્મિક સ્થળો પર એક દિવસીય ની યાત્રા પર ૧૫ થી ૭૦ વર્ષ સુધી ના ૧૫૦ ભાઈઓ અને બહેનોને બે બસ દ્વારા વિવિધ સ્થળોએ લઈ જવામાં આવ્યા હતા. તેવો દર્શન સાથે અંતાજરી, અનેક પ્રકારની ગેસ સાથે આનંદ આપ્યો હતો. એવા વડીલો હતા કે ક્યારે પણ બહાર ના નીકળ્યા હોઈ



તેવો ને ખૂબ જ આનંદ માણ્યો અને ખૂબ જ આશીર્વાદ આપ્યા. રામોદ , રૂપાવટી, ઘરણી ખાતે બિરાજતા પ્રભુના આંગણે અલૌકિક મનોરથ પુષ્ટિ પુરુષોત્તમ શ્રી બાલ મુકુંદ (અનુ. આઠમા પાને)

જીનિયસ ગ્રુપના બસ ડ્રાયવરોને અપાયું માર્ગ સલામતી અંગેનું માર્ગદર્શન

ડ્રાયવરોને અકસ્માતો વખતે સમય સચકતા જવાબદારી અંગે કરાયા માહિતગાર

અખતક, રાજકોટ
રાજકોટના જાણીતા જીનિયસ ગ્રુપ ઓફ ઈન્સ્ટીટ્યુટ્સ સાથે સંકળાયેલ તમામ શાળાઓમાં વિદ્યાર્થીઓ, શિક્ષકો અને કર્મચારીઓની સુરક્ષા અને જાગૃકતા માટે વિવિધ કાર્યક્રમોના આયોજન કરવામાં આવે છે. જીનિયસ ગ્રુપની જીનિયસ ઈન્વિસિ મિડીયમ સ્કૂલ અને જય ઈન્ટરનેશનલ સ્કૂલમાં કામ કરતા ૪૦ થી વધુ બસ ડ્રાયવરો માટે બ્રહ્મકુમારી રાજકોટના સહયોગથી સડક સુરક્ષા જીવન રક્ષા



વિષય આધારીત સડક સંસ્કૃતિ કાર્યક્રમ અંતર્ગત માર્ગ સલામતીના મહત્વ વિશે માર્ગદર્શન અને શિક્ષણ આપવામાં આવ્યું હતું. આ કાયમક્રમ અંગે વધુ માહિતી આપતા જીનિયસ ગ્રુપના ચેરમેન ડી. વી. મહેતા એ જણાવ્યું હતું કે વર્તમાન સમયમાં માર્ગ અકસ્માતોમાં ઈજા અને મૃત્યુ પામનારની સંખ્યામાં ચિંતાજનક વધારો જોવા મળી રહ્યો છે. આવી ઘટનાઓને ટાળવા માટે (અનુ. આઠમા પાને)

પુજીત રૂપાણી મેમોરિયલ ટ્રસ્ટ દ્વારા યોજાયો બાળરોગ નિદાન કેમ્પ

કેમ્પમાં ગાલપચોળીયા, ઓરી, નુરબીબીની રસી બાળકોને અપાય



અખતક, રાજકોટ
પુજીત રૂપાણી મેમોરિયલ ટ્રસ્ટના રોટરી ક્લબ ઓફ રાજકોટ મીડસ્ટાઉનના સંયુક્ત ઉપક્રમે ટ્રસ્ટના ભવન કિલ્લોલ, ૧-મચુરનગર, રાજકોટ મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશન પૂર્વજોનઓક્સિસ સામે, ભાવનગર

રોડ ખાતે હાલ ગાલપચોળીયાનું પ્રમાણ વધુ જોવા મળતું હોય ૧ થી ૧૨ વર્ષના બાળકોને વિનામૂલ્યે ગાલપચોળીયા-ઓરી-નુરબીબીનીરસી મૂકવાનો તથા બાળકોને યત્ન વિવિધ રોગોનો વિનામૂલ્યે નિદાન કેમ્પ યોજાય ગયો. આ ગાલપચોળીયા એક સામાન્ય રોગગણાય. આ રોગની અવેરનેસ ઓછી છેપણ તેની અસર બહુ ગંભીર હોય છે. તેના કારણે બાળકોમાં વિવિધ તકલીફ ઊભી થઈ શકે છે જેવી કે દર્દીઓને ખોરાક લેવામાં તકલીફ પડે, જે આજના આ કેમ્પમાં બિલકુલ વિનામૂલ્યે આપવામાં આવેલ છે. બાળકોના આરોગ્યની સુખાકારી માટે ટ્રસ્ટના ચેરમેન વિજયભાઈ (અનુ. આઠમા પાને)

'એક પેડ માર્કિ નામ' અંતર્ગત મંત્રી ભાનુબેન, ધારાસભ્ય રમેશભાઈ સહિતના મહાનુભાવોએ કર્યું વૃક્ષારોપણ



અખતક, રાજકોટ
આગામી તા.દ જુલાઈના તેમના જન્મ દિવસ સુધી પ્રદેશ ભાજપની યોજના અનુસાર વિવિધ કાર્યક્રમો જેવાં કે ડો.શ્યામપ્રસાદ મુખર્જીની વિવિધ કાર્યક્રમ અંતર્ગત 'એક પેડ (અનુ. આઠમા પાને)

પરિવહન અને લોજિસ્ટિક્સ ક્ષેત્રે ધ્યાન કેન્દ્રીત કરવા

ભારતીય રેલવે અને એરબસ એરોસ્પેસ શિક્ષણ માટે હાથ મિલાવ્યા

જીએસવી અને એરબસ ઉડ્ડયન ક્ષેત્રમાં કામ કરતા વ્યવસાયિકોની વિશેષ તાલીમ માટે કરશે ભાગીદારી



ઉડ્ડયન, હાઈવે, રોડ ટ્રાન્સપોર્ટનો વિકાસ એક સાથે થવો જોઈએ: અશ્વિની વૈષ્ણવ
આ પ્રસંગે અશ્વિની વૈષ્ણવે જણાવ્યું હતું કે, “આજે એમઓયુમાંથી વાસ્તવિક કાર્યમાં પરિવર્તનનો દિવસ છે. જીએસવી અને એરબસને અભિનંદન. જે પણ વચન આપવામાં આવ્યું હતું તે પૂર્ણ થયું છે, આ વડાપ્રધાન મોદીજી સરકારની સૌથી મોટી ઉપલબ્ધિ છે. સિક્કિઓ એ છે કે સબકા સાથ સબકા વિકાસની ભાવનામાં, ઉડ્ડયન, હાઈવે, રોડ ટ્રાન્સપોર્ટનો વિકાસ એકસાથે થવો જોઈએ જે પરિવહનના તમામ ક્ષેત્રોને પૂરા પાડે છે, અમે રેલવેથી શરૂઆત કરી, અમે ધીમે ધીમે ઉત્પાદન તરફ આગ વધ્યા, આગળ જે ક્ષેત્રમાં અમે આગ વધ્યા તે નાગરિક ઉડ્ડયન છે, આગામી આયોજિત ક્ષેત્ર શિપિંગ મંત્રાલય અને લોજિસ્ટિક્સ છે, ફરીથી, અમે તેમાંથી એક કાર્યક્રમ શરૂ કરીશું. પછી, અમે પરિવહનના અન્ય ક્ષેત્રોમાં જઈશું.”

સુધી ઉડાન યોજનાએ ઉડ્ડયન નકશા પર ટાંચ 11 અને ટાંચર 111 શહેરોને મૂક્યા છે” ઉદ્યોગ અને શિક્ષણ જગત વચ્ચેની આ એક અભૂતપૂર્વ ભાગીદારી છે જે ભારતના પરિવહન ક્ષેત્રના ભાવિને મજબૂત બનાવવા માટે સહયોગ કરશે, ખાસ કરીને આ ભારત સરકારના 'સ્કિલ ઈન્ડિયા' પ્રોગ્રામને અનુરૂપ છે. એમઓયુ હેઠળ, અમે ભારતમાં અમારી સખાય ચેઈનમાં ૧૫,૦૦૦ વિદ્યાર્થીઓને રોજગાર નીતકો પૂરી પાડીશું, એરબસના ભારત અને દક્ષિણ એશિયાના પ્રમુખ અને મેનેજિંગ ડિરેક્ટર રેમી મેલોર્ડે જણાવ્યું હતું. જીએસવીના વાઈસ ચાન્સેલર પ્રો.મનોજ ચૌધરીએ જણાવ્યું હતું કે, એરબસ સાથેની આ અગ્રણી ભાગીદારી જીએસવીના ઉદ્યોગ-સંચાલિત (અનુ. આઠમા પાને)

અખતક, રાજકોટ
પરિવહન અને લોજિસ્ટિક્સ ક્ષેત્ર પર વિશેષ ધ્યાન કેન્દ્રિત કરીને, જીએસવી એ “તેના પ્રકારની પ્રથમ” વિશ્વ વિદ્યાલય છે જેનો હેતુ રેલ્વે, ઉડ્ડયન, શિપિંગ, બંદરો, હાઈવે, રસ્તાઓ અને જળમાર્ગોમાં રાષ્ટ્રીય વિકાસ યોજનાઓ ના કાર્ય પુરા કરવાનો છે. ભારતીય રેલ્વેની ગતિ શક્તિ વિશ્વવિદ્યાલય (જીએસવી) વડોદરા અને એરબસે આજે ભારતીય ઉડ્ડયન ક્ષેત્રને નોંધપાત્ર રીતે મજબૂત કરવા માટે સહયોગ કરવાનો છે. આ કરાર પર રેલ્વે, માહિતી અને પ્રસારણ, ઈલેક્ટ્રોનિક્સ અને આઈટી મંત્રી અશ્વિની વૈષ્ણવે હસ્તાક્ષર કર્યા હતા, જેઓ ગતિ શક્તિ વિશ્વ વિદ્યાલયના પ્રથમ ચાન્સેલર પણ છે, ઈજરપુ રામ મોહન નાયડુ, નાગરિક ઉડ્ડયન

મંત્રી, રવનીતસિંહ, રાજ્ય મંત્રી રેલ્વે, રેલ્વે બોર્ડના ચેરપર્સન અને સીઈઓ જયા વર્મા સિંહા, નાગરિક ઉડ્ડયન મંત્રાલયના સચિવ વામલુનમંગ વુલનમ અને રેલ્વે બોર્ડના વરિષ્ઠ અધિકારીઓની હાજરીમાં હસ્તાક્ષર કરવામાં આવ્યા હતા. કરારમાં સમગ્ર કાર્યક્રમ દરમિયાન ૪૦ જીએસવી વિદ્યાર્થીઓ માટે સંપૂર્ણ શિષ્યવૃત્તિ કાર્યક્રમ, જીએસવી ખાતે સેન્ટર ઓફ એક્ટિવેલિટી સ્થાપના અને જીએસવી ખાતે એરબસ

એવિએશન ચેર પ્રોફેસરશિપની સ્થાપનાનો સમાવેશ થાય છે. વધુમાં, જીએસવી અને એરબસ ઉડ્ડયન ક્ષેત્રમાં કામ કરતા વ્યવસાયિકોની વિશેષ તાલીમ માટે ભાગીદારી કરશે. આ અવસરે ઈજરપુ રામમોહન નાયડુએ જણાવ્યું હતું કે, મને ખુશી છે કે એરબસ સાથે એમઓયુ પર હસ્તાક્ષર કરવામાં આયા છે જે છેલ્લા દસ વર્ષમાં એરપોર્ટની સંખ્યા ૭૪ થી વધીને લગભગ બમણી થઈ છે ૧૫૭

